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АНОТАЦІЯ 
 
Паладій Б.С. «Забезпечення конкурентоспроможності українсько 

компанії на світовому ринку (на прикладі ТОВ «АТБ-Маркет», м. Київ)».  
Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 
спеціальністю «Менеджмент», освітньою програмою «Міжнародний 
менеджмент». Державний торговельно-економічний університет, Київ, 2024. 

У кваліфікаційній роботі проаналізовано фінансовий стан ТОВ «АТБ-
Маркет»; охарактеризовано міжнародну діяльність ТОВ «АТБ-Маркет»; 
оцінено конкурентоспроможність ТОВ «АТБ-Маркет»; визначено напрями 
підвищення конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет»; розроблено 
пропозиції щодо підвищення конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» на 
світовому ринку; розраховано прогнозні показники ринкової вартості ТОВ 
«АТБ-Маркет» з урахуванням наданих пропозицій.  

Ключові слова: міжнародний менеджмент, міжнародна діяльність, 
міжнародна компанія, конкурентоспроможність, світовий ринок. 
 

АNNOTATION 
            
 

Palladiy B. «Ensuring the competitiveness of the Ukrainian company on 
the world market (on the example ATB-Market LLC, Kyiv). 

In the qualifying work analyzed the financial condition of ATB-Market LLC; 
the international activity of "ATB-Market" LLC is characterized; the 
competitiveness of "ATB-Market" LLC was assessed; directions for increasing the 
competitiveness of "ATB-Market" LLC are determined; proposals were developed 
to increase the competitiveness of ATB-Market LLC on the world market; the 
forecast indicators of the market value of "ATB-Market" LLC were calculated, 
taking into account the submitted offers. 

Key words: international management, international activity, international 
company, competitiveness, world market. 
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РЕФЕРАТ 
кваліфікаційної магістерської роботи на тему 

«Забезпечення конкурентоспроможності української компанії  
на світовому ринку» 

(на прикладі ТОВ «АТБ-Маркет», м. Київ) 
студентки Паладій Богдани Сергіївни 

 
У кваліфікаційній роботі проведено комплексне дослідження, за 

результатами якого обґрунтовано пропозиції щодо підвищення 
конкурентоспроможності української компанії на світовому ринку. 

Встановлено, що ТОВ «АТБ-Маркет» є лідером роздрібної торгівлі в 
Україні, зосереджуючи свою діяльність на продуктових магазинах формату 
дискаунтер. Компанія демонструє позитивну динаміку зростання доходів, що 
свідчить про ефективне масштабування бізнесу. Однак у 2023 році компанія 
зазнала зниження фінансових результатів через складну економічну ситуацію 
в країні, зокрема через військові дії та їх вплив на платоспроможність 
населення і витрати. Не зважаючи на ці труднощі, ТОВ «АТБ-Маркет» 
продовжує демонструвати адаптивність до змін, активно розвиваючи власну 
інфраструктуру та логістичну систему, що дозволяє підтримувати високий 
рівень обслуговування клієнтів. 

З’ясовано, що ТОВ «АТБ-Маркет» активно імпортує продукцію з різних 
країн. Незважаючи на значну роль імпорту, компанія наразі не має представництв 
за межами України і не займається експортом продукції. Основний фокус 
діяльності спрямований на зміцнення позицій на внутрішньому ринку, і ця 
стратегія залишається домінуючою. Основна частина імпорту компанії припадає 
на продукти харчування, такі як м'ясні та рибні консерви, макаронні вироби, сухі 
концентрати супів і каш, кондитерські вироби та різноманітні види чаю. 
Постачання здійснюються з таких країн, як Польща, Латвія, Литва, Туреччина, 
Чехія та Італія.  

Для оцінки конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» використано 
модель 5 сил Портера, яка дозволила визначити ключові фактори впливу на 
компанію та її стратегічні перспективи на ринку. Найбільший вплив на галузь 
здійснює конкуренція серед існуючих гравців і сила покупців. Ключовими 
конкурентами ТОВ «АТБ-Маркет» є такі великі гравці, як Fozzy Group 
(«Сільпо», «Фора»), Ашан, Varus та Novus. Незважаючи на високу 
конкуренцію, ТОВ «АТБ-Маркет» має значні переваги, зокрема великий обсяг 
продажів і найбільшу кількість магазинів, що дозволяє йому утримувати 
лідерство на українському ринку. Загалом, компанія демонструє сильну 
конкурентоспроможність на внутрішньому ринку і має потенціал для 
подальшого розвитку та виходу на міжнародні ринки.  

Встановлено, що стратегічний розвиток ТОВ «АТБ-Маркет» має бути 
спрямований на інтеграцію нових технологій, оптимізацію асортименту і 
цінової політики, покращення сервісу та розширення ринкових меж, що 
дозволить зміцнити конкурентоспроможність підприємства в умовах швидких 
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змін на ринку. Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на міжнародний ринок має потенціал 
значно підвищити конкурентоспроможність компанії, створюючи нові 
можливості для диверсифікації бізнесу та розвитку глобального бренду. 

З проведеного аналізу найбільш перспективною країною для експансії є 
Польща. Це країна з міцною економікою, високим рівнем купівельної 
спроможності населення та добре розвинутою інфраструктурою завдяки її 
членству в Європейському Союзі. Це дає компанії шанс вийти на єдиний 
ринок ЄС, що відкриває можливості для подальшого розширення в інші 
європейські держави. Культурна близькість між Україною та Польщею, 
включаючи схожість мов та традицій, значно полегшує процес адаптації 
компанії до місцевих умов, що є важливим для успішного старту на новому 
ринку. Щодо конкурентного середовища, то на польському ринку компанія 
зустрінеться з серйозною конкуренцією з боку великих мереж, таких як 
Biedronka, Lidl і Carrefour. Однак ТОВ «АТБ-Маркет» може скористатися 
своєю конкурентною перевагою завдяки більш гнучкій ціновій політиці, 
орієнтуючись на адаптацію асортименту до смаків польських споживачів, 
зокрема через розвиток власних торгових марок, що вже добре 
зарекомендували себе на українському ринку. 

Обґрунтовано, що вихід на польський ринок є стратегічно важливим 
кроком для «АТБ-Маркет», який відкриває значні перспективи для розвитку 
компанії на міжнародному рівні. За попередніми розрахунками, перший рік 
діяльності може бути збитковим, оскільки компанії знадобляться додаткові 
фінансові ресурси для покриття стартових витрат, таких як оренда 
приміщення, ремонт, закупівля обладнання, організація логістики та 
маркетингові витрати. Очікуваний чистий збиток у першому році складе 11 
млн грн. Однак з часом компанія може досягти стабільних фінансових 
результатів. Прогнозується, що на другий рік після виходу на ринок компанія 
почне генерувати стабільний дохід, з чистим прибутком близько 5,7 млн грн 
на рік. Це робить проєкт рентабельним вже після другого року діяльності. З 
точки зору інвестиційної привабливості, проєкт виглядає перспективним, 
окупність інвестицій планується на рівні 2,5–3 років, що є прийнятним для 
середньострокових інвестицій. 

Оцінки ринкової вартості компанії за методами P/E і P/B свідчать про 
стабільне зростання її прибутку. Прогнозні розрахунки підтверджують, що в 
довгостроковій перспективі ТОВ «АТБ-Маркет» має всі шанси на стабільне 
зростання, що робить інвестиції в цей проєкт вигідними. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Забезпечення конкурентоспроможності 

українських компаній на світовому ринку є надзвичайно актуальним питанням, 

особливо в умовах повномасштабної війни, що триває в Україні. Цей фактор 

суттєво впливає на економічну діяльність підприємств, обмежуючи їхні ресурси, 

порушуючи логістичні ланцюги та створюючи додаткові ризики для 

функціонування бізнесу. У таких умовах дослідження шляхів підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняних компаній є важливим для збереження 

економічної стабільності країни, відновлення її економіки та інтеграції у світову 

економічну систему. 

Воєнні дії призвели до руйнування інфраструктури, втрати доступу до 

частини ринків і значного скорочення виробничих потужностей багатьох 

підприємств. Водночас вони стимулювали швидке впровадження інновацій, 

зокрема цифрових технологій, перехід на нові моделі управління. У результаті 

цього українські компанії змушені адаптуватися до умов підвищеної 

невизначеності, розробляти гнучкі стратегії та шукати нові ринки збуту. Цей 

контекст створює унікальні виклики, але водночас відкриває можливості для 

розвитку національного бізнесу, зокрема шляхом активізації інноваційної 

діяльності та підвищення ефективності. 

Глобальні ринки сьогодні характеризуються високим рівнем 

конкуренції, і для українських компаній особливо важливо відповідати 

вимогам міжнародних стандартів якості, екологічності та технологічності. 

Війна підштовхує бізнес до модернізації виробничих процесів, активного 

залучення іноземних інвестицій та пошуку партнерів за кордоном. Водночас 

виникає потреба у створенні сприятливих умов для розвитку міжнародної 

економічної діяльності, підтримці малих та середніх підприємств, які є 

важливими драйверами економіки.  
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Наукові дослідження у сфері забезпечення конкурентоспроможності 

українських компаній на світовому ринку висвітлюють різноманітні аспекти 

цього питання. У роботах В. Приходька, М. Зозулі [1], Н. Кузьминчук, В. 

Ляшевська, М. Бутенко [2], С. Бондаренко, Є. Бодько, С. Кравченко [3] 

детально розглянуто сучасні підходи до управління конкурентоспроможністю 

міжнародних компаній, акцентуючи на адаптації до глобальних економічних 

змін. Г. Іващенко [4] зосередив увагу на управлінні потенціалом міжнародної 

конкурентоспроможності, запропонувавши методологічні підходи до 

оцінювання ефективності цього процесу. Х. Жань [5] та А. Мохненко, 

А. Казакова, Р. Антонов [6] проаналізували концептуальні засади управління 

міжнародною конкурентоспроможністю підприємств, виокремлюючи 

ключові фактори успіху на глобальному ринку. Н. Польова, А. Снісаренко [7], 

Ю. Полусмяк, Т. Павлюк, С. Баранов [8] дослідили вдосконалення стратегій 

управління через інноваційні формати торгівлі, що сприяють покращенню 

позицій підприємств. У дослідженнях І. Терещенко, Л. Шульга, В. Острянин, 

Є. Пересадило, Д. Бандурка [9], О. Асланян [10], М. Шкурат [11] було 

розроблено механізм формування стратегій конкурентоспроможності, який 

інтегрує сучасні управлінські підходи та враховує виклики цифровізації. 

Метою роботи є розроблення пропозицій щодо підвищення 

конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» на світовому ринку.  

Відповідно до поставленої мети дослідження необхідно було вирішити 

такі завдання: 

- проаналізувати фінансовий стан ТОВ «АТБ-Маркет»; 

- охарактеризувати міжнародну діяльність ТОВ «АТБ-Маркет»;  

- оцінити конкурентоспроможність ТОВ «АТБ-Маркет»;  

- визначити напрями підвищення конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-

Маркет» на світовому ринку;  
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- розробити пропозиції щодо підвищення конкурентоспроможності ТОВ 

«АТБ-Маркет» на світовому ринку;  

- розрахувати прогнозні показники ринкової вартості ТОВ «АТБ-

Маркет» з урахуванням наданих пропозицій. 

Об’єктом дослідження є процес забезпечення конкурентоспроможності 

української компанії на світовому ринку. 

Предметом дослідження є забезпечення конкурентоспроможності ТОВ 

«АТБ-Маркет» на світовому ринку.  

Методи дослідження. У роботі використано методи аналізу та синтезу 

– для аналізу фінансового стану та характеристики міжнародної діяльності 

ТОВ «АТБ-Маркет»; методи порівняння та конкурентного аналізу – для 

визначення конкурентних переваг ТОВ «АТБ-Маркет» та його конкурентів; 

метод прогнозування – для розрахунку прогнозних показників ринкової 

вартості ТОВ «АТБ-Маркет». 

Апробація результатів дослідження.  Паладій Б.С. «Управління 

стратегічним потенціалом підприємства для виходу на міжнародні ринки». 

Міжнародний менеджмент в умовах глобальних викликів (денна та заочна 

форми навчання). - відп. ред. Т.М. Мельник – К. : Держ. торг.-екон. ун-т, 2024. 

С. 301-306 

Структура кваліфікаційної роботи: робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків та пропозицій, 16 таблиць, 6 рисунків, списку 

використаних джерел з 23 найменувань, 10 додатків. Загальний обсяг роботи 

становить 89 сторінок.  
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІТИЧНА ОЦІНКА МІЖНАРОДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТОВ «АТБ-МАРКЕТ» 

 

1.1. Аналіз фінансового стану ТОВ «АТБ-Маркет» 

 

ТОВ «АТБ-Маркет» – одна з найбільших роздрібних торговельних 

мереж України, яка спеціалізується на формуванні сучасних форматів торгівлі 

за принципом дискаунтера. Компанія заснована у 1993 році й поступово 

перетворилася на одного з лідерів у сфері рітейлу завдяки інноваційним 

підходам, ефективній логістиці та доступним цінам для широкого кола 

споживачів. Штаб-квартира компанії розташована в місті Дніпро (дод. А). 

Головною концепцією «АТБ-Маркет» є забезпечення покупців якісними 

товарами за конкурентними цінами. Це досягається завдяки впровадженню 

власних торгових марок, які займають вагому частку у загальному 

асортименті. Окрім того, мережа активно співпрацює з провідними 

українськими та міжнародними виробниками, що дозволяє пропонувати 

широкий вибір продукції. 

Компанія виділяється розгалуженою інфраструктурою: мережа налічує 

понад 1300 магазинів у різних регіонах України. Також «АТБ-Маркет» має 

власну логістичну систему, яка включає кілька сучасних розподільчих центрів 

та парк вантажних автомобілів. Це дає змогу забезпечити своєчасну доставку 

товарів до магазинів, підтримуючи високий рівень обслуговування клієнтів. 

Крім того, у мережі активно розвивається система лояльності для 

споживачів, що стимулює повторні покупки. 

«АТБ-Маркет» також бере активну участь у соціальних проєктах, 

спрямованих на підтримку місцевих громад та розвиток економіки України. 

Серед основних напрямів корпоративної соціальної відповідальності – 

благодійність, допомога вразливим категоріям населення та екологічні 

ініціативи, включаючи зменшення використання пластику та впровадження 

енергоощадних технологій у магазинах. 
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ТОВ «АТБ-Маркет» є прикладом успішного поєднання інновацій, 

ефективного управління та соціальної відповідальності. Завдяки цьому 

компанія не лише утримує лідерські позиції на ринку, але й сприяє 

формуванню позитивного іміджу українського рітейлу на міжнародній арені. 

Протягом 2019-2023 років спостерігається стійке зростання чистого 

доходу від реалізації продукції (на 73%). Аналогічно зростає і собівартість 

реалізованої продукції, що свідчить про масштабування бізнесу. 

Адміністративні витрати збільшилися майже в 7 разів, що вказує на значний 

вплив інфляції, кризових умов і можливого підвищення витрат на управлінські 

функції (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Динаміка фінансових результатів діяльності ТОВ «АТБ-Маркет»,  

2019-2023 рр., млн грн 

Стаття 2019 2020 2021 2022 2023 
Відхилення, 
2023/2019 

абсол. відн., % 
Чистий дохід від 
реалізації продукції  104 910 123 864 148 745 148 333 181 090 76 179 173 

Собівартість 
реалізованої продукції  79 561 92 748 110 486 110 721 133 240 53 679 167 

Валовий прибуток 25 350 31 116 38 259 37 612 47 850 22 500 189 
Інші операційні доходи 850 837 1 331 1 197 1 126 276 132 
Адміністративні витрати 3 429 4 326 4 816 11 027 23 973 20 544 699 
Витрати на збут 16 413 18 968 22 451 22 041 23 013 6 599 140 
Інші операційні витрати 255 485 416 1 115 1 387 1 132 544 
Фінансовий результат 
від операційної 
діяльності: прибуток 

6 102 8 175 11 907 4 626 603 -5 499 10 

Інші фінансові доходи 721 135 216 410 914 193 127 
Фінансові витрати 1 462 1 270 1 954 1 649 1 708 247 117 
Інші витрати 4 8 12 30 20 16 510 
Фінансовий результат до 
оподаткування: прибуток 5 358 7 032 10 157 3 357 – -5 358 – 

збиток – – – – 211 211 – 
Витрати (дохід) з 
податку на прибуток 953 1 264 1 828 829 240 -713 25 

Чистий фінансовий 
результат: прибуток 4 405 5 769 8 329 2 528 – -4 405 – 

збиток – – – – 450 450 – 
Джерело: розраховано автором за даними дод. Б. 
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Валовий прибуток також демонструє суттєвий приріст, майже 

подвоївшись у 2023 році. Водночас фінансовий результат від операційної 

діяльності та чистий фінансовий результат суттєво зменшилися внаслідок 

військових дій в Україні та пов'язаних із цим викликів, таких як зниження 

платоспроможності населення, руйнування інфраструктури та зростання 

витрат. Особливо помітним є скорочення фінансового результату до 

оподаткування, яке у 2023 році зазнало відчутного зниження через загальні 

економічні труднощі в країні. Результати аналізу відображають серйозні 

виклики для компанії у воєнний період, проте вона продовжує демонструвати 

зростання доходів, що свідчить про її адаптивність до сучасних реалій та 

здатність втримувати ринок навіть у кризових умовах. 

Спостерігається значне зростання сукупного балансу підприємства.  

Необоротні активи продемонстрували стрімке зростання, зокрема за 

рахунок основних засобів, первісна вартість яких зросла майже втричі, а також 

за рахунок незавершених капітальних інвестицій, обсяг яких у 2023 році 

перевищив рівень 2019 року в 2,3 рази (дод. В). Водночас нематеріальні активи 

зменшилися на 27%, що свідчить про переорієнтацію ТОВ «АТБ-Маркет» на 

інші види довгострокових вкладень. Оборотні активи також демонструють 

зростання, причому найпомітніше це стосується запасів і товарів, які майже 

подвоїлися за досліджуваний період. Грошові кошти та їх еквіваленти зросли у 

3,8 рази, що свідчить про покращення ліквідності компанії. Серед дебіторської 

заборгованості особливо виділяється приріст за розрахунками з авансами та 

доходами, що також підтверджує позитивну динаміку. Загалом, динаміка 

активів ТОВ «АТБ-Маркет» свідчить про стійке зростання підприємства, 

збільшення його капіталу та покращення фінансової стійкості за рахунок 

ефективного використання як довгострокових, так і короткострокових ресурсів. 

Власний капітал у досліджуваному періоді збільшився у 2,6 рази. У 

розділі довгострокових зобов’язань також спостерігається суттєве збільшення 

– майже в 3,5 рази, що свідчить про активне використання зовнішніх джерел 

фінансування для розвитку. Поточні зобов’язання і забезпечення показали 
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зростання, хоча за окремими статтями спостерігалася нестабільність: 

кредиторська заборгованість за товари та послуги зросла в 1,6 рази, тоді як 

зобов’язання перед бюджетом зменшилися. Баланс підприємства за період 

збільшився у 2 рази, що відображає загальну позитивну динаміку розширення 

фінансової бази (дод. Г). 

Коефіцієнт загальної ліквідності знизився, що свідчить про незначне 

погіршення здатності ТОВ «АТБ-Маркет» покривати свої поточні 

зобов'язання за рахунок оборотних активів. Коефіцієнт швидкої ліквідності 

також зменшився, що вказує на зниження рівня забезпеченості ліквідних 

активів. Коефіцієнт абсолютної ліквідності мав незначне зростання, що 

говорить про покращення можливостей підприємства виконувати свої 

найнагальніші зобов'язання. Чистий оборотний капітал залишався негативним 

протягом всього періоду, проте скоротився з -4197,0 млн грн у 2019 році до -

11452,9 млн грн у 2023 році, що вказує на збільшення фінансового 

навантаження. Загалом тенденції свідчать про погіршення ліквідності ТОВ 

«АТБ-Маркет», хоча покращення коефіцієнта абсолютної ліквідності свідчить 

про певні зусилля в управлінні фінансами (табл. 1.2). 

Таблиця 1.2 

Динаміка показників ліквідності ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023 рр. 

Показник 
Станом на: Відхи-

лення, 
2023/2019 

31.12. 
2019 

31.12. 
2020 

31.12. 
2021 

31.12. 
2022 

31.12. 
2023 

Коефіцієнт загальної 
ліквідності 0,79 0,61 0,57 0,66 0,67 -0,12 

Коефіцієнт швидкої 
ліквідності 0,53 0,34 0,29 0,34 0,42 -0,11 

Коефіцієнт абсолютної 
ліквідності 0,18 0,15 0,23 0,31 0,39 0,21 

Чистий оборотний 
капітал, млн грн -4197,0 -9195,1 -12040,2 -9262,0 -11452,9 -7255,9 

Джерело: розраховано автором за даними дод. Б. 
 

Коефіцієнт оборотності активів мав коливання, знизившись із 4,16 у 2020 

році до 3,55 у 2022 році, але зріс до 4,09 у 2023 році. Коефіцієнт оборотності 

дебіторської заборгованості суттєво зріс, збільшившись майже в дев’ять разів – 
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із 21,57 у 2020 році до 191,88 у 2023 році, що свідчить про прискорення 

розрахунків із дебіторами. Натомість коефіцієнт оборотності кредиторської 

заборгованості демонстрував зниження, що може свідчити про уповільнення 

розрахунків із кредиторами. Строк погашення дебіторської заборгованості 

скоротився, зменшившись із 16,69 до 1,88 днів, тоді як строк погашення 

кредиторської заборгованості, навпаки, дещо зріс. Коефіцієнт оборотності 

матеріальних запасів знизився з 16,22 до 15,69, відображаючи менш ефективне 

управління запасами. Коефіцієнт оборотності власного капіталу також 

демонструє суттєве зниження, що вказує на зменшення ефективності 

використання капіталу. Загалом динаміка показників вказує на змішані тенденції 

– покращення роботи з дебіторською заборгованістю, але водночас наявність 

труднощів в управлінні кредиторською заборгованістю та запасами (табл. 1.3). 

Таблиця 1.3 

Динаміка показників ділової активності ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023 рр. 

Показник 2020 2021 2022 2023 
Відхилення 

2021/ 
2020 

2022/ 
2021 

2023/ 
2022 

2023/ 
2020 

Коефіцієнт оборотності 
активів 4,16 3,81 3,55 4,09 -0,35 -0,26 0,54 -0,07 

Коефіцієнт оборотності 
дебіторської заборгованості 21,57 46,27 109,44 191,88 24,70 63,17 82,44 170,31 

Коефіцієнт оборотності 
кредиторської заборгованості 14,00 14,17 12,27 12,92 0,17 -1,90 0,65 -1,08 

Строк погашення дебіторської 
заборгованості, днів 16,69 7,78 3,29 1,88 -8,91 -4,49 -1,41 -14,81 

Строк погашення 
кредиторської 
заборгованості, днів 

25,71 25,41 29,35 27,85 -0,30 3,94 -1,50 2,14 

Коефіцієнт оборотності 
матеріальних запасів 16,22 15,57 13,51 15,69 -0,65 -2,06 2,18 -0,53 

Коефіцієнт оборотності 
основних засобів  5,52 4,30 3,73 4,22 -1,22 -0,57 0,49 -1,3 

Коефіцієнт оборотності 
власного капіталу 68,15 46,25 31,19 38,08 -21,90 -15,06 6,89 -30,07 

Джерело: розраховано автором за даними дод. Б. 
 

Коефіцієнт фінансової стійкості залишався стабільним, з незначними 

коливаннями в межах 0,05–0,12, що свідчить про обмежені зміни у структурі 

фінансових ресурсів підприємства. Коефіцієнт фінансування значно знизився 
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з 12,77 у 2019 році до 7,25 у 2022 році, а потім зріс до 9,48 у 2023 році, що 

може вказувати на зміну співвідношення власного і позикового капіталу. 

Коефіцієнт забезпеченості власними оборотними засобами був від’ємним 

упродовж усього періоду, проте покращився з -0,75 у 2021 році до -0,50 у 2023 

році, що свідчить про поступове зменшення дефіциту власних оборотних 

коштів. Коефіцієнт маневреності власного капіталу також залишався 

від’ємним, демонструючи поступове зменшення дефіциту від -4,83 у 2020 році 

до -2,53 у 2023 році. Загалом, динаміка вказує на покращення фінансової 

структури ТОВ «АТБ-Маркет», але зберігаються проблеми з власними 

оборотними засобами та маневреністю капіталу. Коефіцієнт покриття 

відсотків на початку досліджуваного періоду був на відносно високому рівні, 

що свідчить про сильну фінансову стійкість компанії. Згодом спостерігається 

коливання значень показника, що може бути наслідком змін у прибутковості 

від операційної діяльності або збільшення витрат на обслуговування боргів 

(табл. 1.4). 

Таблиця 1.4 

Динаміка показників платоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023 рр. 

Показник 
Станом на: Відхилення 

31.12. 
2019 

31.12. 
2020 

31.12. 
2021 

31.12. 
2022 

31.12. 
2023 

2020/ 
2019 

2021/ 
2020 

2022/ 
2021 

2023/ 
2022 

2023/ 
2020 

Коефіцієнт 
фінансової 
стійкості 

0,07 0,05 0,11 0,12 0,10 -0,02 0,06 0,01 0,03 -0,02 

Коефіцієнт 
фінансування 12,77 17,75 8,36 7,25 9,48 4,98 -9,39 -1,11 -3,29 4,98 

Коефіцієнт 
забезпеченості 
власними 
оборотними 
засобами 

-0,27 -0,63 -0,75 -0,52 -0,50 -0,36 -0,12 0,23 -0,23 -0,36 

Коефіцієнт 
маневреності 
власного 
капіталу 

-2,42 -4,83 -2,66 -1,86 -2,53 -2,41 2,17 0,80 -0,11 -2,41 

Коефіцієнт 
покриття 
відсотків 

4,18 6,44 6,09 2,81 0,35 2,26 -0,34 -3,29 -2,45 -3,82 

Джерело: розраховано автором за даними дод. Б. 
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У 2023 році значення коефіцієнта суттєво знизилося через зменшення 

операційного прибутку та збільшення фінансових витрат, що свідчить про 

послаблення здатності ТОВ «АТБ-Маркет» ефективно обслуговувати свої борги. 

Частка оборотних виробничих фондів в обігових коштах залишалася 

стабільною на рівні 0,01 протягом усього аналізованого періоду. Частка 

основних засобів в активах показала зростання з 0,31 у 2019 році до 0,56 у 2021 

році, але знизилася до 0,47 у 2023 році, що свідчить про зменшення частки 

інвестицій в основні засоби. Коефіцієнт зносу основних засобів демонстрував 

стабільність у періоді з 2019 до 2023 року, коливаючись у межах 0,38–0,51. 

Коефіцієнт оновлення основних засобів мав тенденцію до зниження, 

зменшившись із 1,00 у 2019 році до 0,12 у 2023 році, що вказує на зменшення 

обсягу інвестицій в оновлення засобів. Коефіцієнт мобільності активів значно 

зменшився з 1,83 у 2019 році до 0,93 у 2023 році, що свідчить про зниження 

гнучкості управління активами. Загалом, динаміка показників свідчить про 

скорочення темпів оновлення основних засобів і зменшення мобільності 

активів підприємства (табл. 1.5). 

Таблиця 1.5 

Динаміка показників майнового стану ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023 рр. 

Показник 2019 2020 2021 2022 2023 
Відхилення 

2020/ 
2019 

2021/ 
2020 

2022/ 
2021 

2023/ 
2022 

2023/ 
2020 

Частка оборотних 
виробничих фондів 
в обігових коштах 

0,00 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,00 0,00 0,00 0,01 

Частка основних 
засобів в активах 0,31 0,52 0,56 0,51 0,47 0,21 0,04 -0,05 -0,04 0,16 

Коефіцієнт зносу 
основних засобів 0,50 0,38 0,39 0,48 0,51 -0,12 0,01 0,09 0,03 0,01 

Коефіцієнт 
оновлення 
основних засобів 

1,00 0,50 0,24 0,03 0,12 -0,50 -0,26 -0,21 0,09 -0,88 

Коефіцієнт 
мобільності активів 1,83 0,69 0,60 0,78 0,93 -1,14 -0,09 0,18 0,15 -0,90 

Джерело: розраховано автором за даними дод. Б. 
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Коефіцієнт рентабельності активів знизився у 2023 році, що свідчить про 

зменшення ефективності використання активів для отримання прибутку. 

Аналогічно, коефіцієнт рентабельності власного капіталу демонструє значне 

падіння у 2020 році до від’ємного значення у 2023 році, вказуючи на втрату 

прибутковості власних ресурсів. Коефіцієнт рентабельності діяльності також мав 

стійке зниження, що свідчить про погіршення результатів операційної діяльності. 

Коефіцієнт рентабельності продукції зменшився, вказуючи на зниження 

прибутковості реалізованих товарів. Загалом усі показники рентабельності 

демонструють негативну динаміку, що вказує на суттєві проблеми з ефективністю 

роботи підприємства та його здатністю генерувати прибуток (табл. 1.6). 

Таблиця 1.6 

Динаміка показників рентабельності ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023 рр. 

Показник 2020 2021 2022 2023 
Відхилення 

2021/ 
2020 

2022/ 
2021 

2023/ 
2022 

2023/ 
2020 

Коефіцієнт рентабельності 
активів 0,194 0,213 0,061 -0,010 0,020 -0,153 -0,071 -0,204 

Коефіцієнт рентабельності 
власного капіталу 3,174 2,590 0,532 -0,095 -0,584 -2,058 -0,626 -3,268 

Коефіцієнт рентабельності 
діяльності 0,047 0,056 0,017 -0,002 0,009 -0,039 -0,020 -0,049 

Коефіцієнт рентабельності 
продукції 0,067 0,080 0,032 0,005 0,012 -0,048 -0,027 -0,063 

Джерело: розраховано автором за даними дод. Б. 
 

Фінансовий стан ТОВ «АТБ-Маркет» свідчить про стабільне лідерство 

компанії на ринку роздрібної торгівлі України. За підсумками 2023 року 

компанія демонструє високий дохід у 181 мільярд гривень. Водночас, через 

макроекономічні виклики та витрати, пов’язані з підтримкою стабільності 

мережі під час війни, «АТБ-Маркет» зазнав збитків у розмірі 450 мільйонів 

гривень. Проте компанія залишається фінансово стійкою завдяки ефективній 

стратегії управління витратами, впровадженню інноваційних рішень, розвитку 

власних торгових марок і широкій географії діяльності. Це дозволяє мережі 

підтримувати свою конкурентоспроможність навіть в умовах кризових ситуацій. 
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1.2. Характеристика міжнародної діяльності ТОВ «АТБ-Маркет» 

 

ТОВ «АТБ-Маркет» є лідером роздрібної торгівлі в Україні, 

зосереджуючи свою діяльність на продуктових магазинах формату 

дискаунтер. Основна увага компанії зосереджена на внутрішньому ринку, 

проте вона також здійснює міжнародну діяльність. Зокрема, підприємство 

займається імпортом товарів від закордонних виробників, що дозволяє 

забезпечити споживачів розширеним асортиментом, включаючи продукцію, 

яка не виготовляється в Україні. 

Діяльність «АТБ-Маркет» зосереджена виключно в межах України, і 

компанія не має представництв або магазинів за кордоном. Також не 

здійснюється експорт продукції на міжнародні ринки, адже основна увага 

приділяється зміцненню позицій на внутрішньому ринку. 

АТБ-Маркет активно займається імпортом широкого асортименту 

товарів. В організаційній структурі ТОВ «АТБ-Маркет» функції, пов’язані з 

імпортом, покладені на Службу управління ланцюжками постачань (Supply 

Chain Management). Цей відділ відповідає за організацію постачань товарів, 

включно з імпортними, що передбачає закупівлю продукції за кордоном, її 

транспортування, митне оформлення та розподіл на регіональні склади 

компанії. Служба управління ланцюжками постачань взаємодіє з іншими 

підрозділами компанії для ефективного виконання своїх завдань. Наприклад, 

співпраця зі Службою закупівлі є ключовою на етапі вибору постачальників, 

укладання контрактів та узгодження умов поставки. У процесі закупівлі також 

можуть залучатися юридичний відділ і економічна служба, які забезпечують 

відповідність контрактів правовим нормам та контроль витрат. 

Аналітичний відділ підтримує роботу імпортного напряму, надаючи 

аналітичні дані щодо попиту на товари, прогнозування обсягів продажів та 

оцінки ефективності логістичних рішень. Ці дані є критично важливими для 

оптимізації процесу постачання, включаючи планування графіків поставок і 

вибір маршрутів. 
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Відділ інформаційних технологій забезпечує технічну підтримку 

процесів управління постачаннями. Це включає використання сучасних 

програмних рішень для автоматизації логістичних операцій, відстеження 

переміщення товарів і координації між усіма учасниками ланцюга поставок. 

Крім того, Служба управління ланцюжками постачань співпрацює з 

регіональними службами управління для ефективного розподілу імпортованих 

товарів у різних регіонах. Цей процес включає передачу продукції до 

відповідних складів та організацію її транспортування в торговельні точки. 

Також важливою є взаємодія зі Службою безпеки, яка відповідає за контроль 

відповідності імпортованої продукції стандартам якості та нормативним 

вимогам. Служба управління ланцюжками постачань забезпечує прозорість і 

контроль усіх процесів, пов’язаних з імпортом, працюючи в тісній координації 

з іншими підрозділами компанії для досягнення загальних стратегічних цілей 

(дод. Д). 

Серед імпортованої продукції значну частку становлять продукти 

харчування, такі як м'ясні та рибні консерви, макаронні вироби, сухі 

концентрати супів і каш, кондитерські вироби та різноманітні види чаю.  

Постачання цих товарів здійснюється з таких країн, як Польща (м'ясні та 

рибні консерви, макаронні вироби, сухі концентрати супів та каш, 

кондитерські вироби, чаї), країни Балтії (продукти харчування та товари 

першої необхідності), Чехія (елітні товари та продукти харчування), Італія 

(ексклюзивна продукція, переважно для сегменту преміум), Туреччина 

(імпорт фруктів, овочів, кондитерських виробів). Завдяки прямим імпортним 

контрактам, компанія має можливість запропонувати своїм покупцям 

конкурентоспроможні ціни на продукцію високої якості. 

Загалом спостерігається зростання обсягів імпорту, що підтверджує 

позитивну абсолютну зміну в більшості країн, за винятком Естонії та Італії, де 

обсяги скоротилися. Найбільші обсяги імпорту припадають на Польщу, що 
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демонструє зростання за винятком 2022 року, ймовірно, через вплив війни в 

Україні, яка значно порушила логістичні ланцюги. Схожа тенденція 

спостерігається в інших країнах, таких як Литва, Латвія, Туреччина та Чехія, 

де обсяги у 2022 році помітно знизилися, але у 2023 році частково відновилися. 

Загальний обсяг імпорту показав відчутне зростання порівняно з 2019 роком, 

незважаючи на кризові умови останніх років, що свідчить про адаптацію 

компанії до нових викликів і зміну логістичних маршрутів (табл. 1.7).  
 

Таблиця 1.7 

Динаміка обсягів імпорту ТОВ «АТБ-Маркет» у географічному розрізі, 

2019-2023 рр., млн грн 

Країна 2019 2020 2021 2022 2023 
Відхилення, 2023/2019 

абсолютне відносне, % 
Польща 12372,7 14251,3 17856,2 10749,4 14451,0 2078,3 116,8 
Литва 4942,5 5837,0 6800,2 4098,9 5396,5 454,0 109,2 
Латвія 3436,9 4207,2 4533,5 2741,6 3694,2 257,3 107,5 
Естонія 1931,2 2198,3 2451,8 1411,5 1847,1 -84,1 95,6 
Туреччина 6415,5 7656,3 9251,9 5374,7 7098,7 683,2 110,6 
Чехія 1603,9 1629,8 2590,5 1357,2 1810,9 207,0 112,9 
Італія 2029,4 2122,5 2775,6 1411,5 1919,6 -109,8 94,6 
Разом 32732,0 37902,0 46260,0 27145,0 36218,0 3486,0 110,7 

Джерело: розраховано автором. 
 

Польща займає найбільшу частку в імпорті, яка зростає з 37,8% у 2019 

році до 39,9% у 2023 році. Литва та Латвія утримують стабільні позиції в 

структурі, становлячи близько 10–15% кожна. Італія, Естонія та Туреччина 

мають порівняно невеликі частки, які залишаються майже незмінними, 

коливаючись у межах 5–6%. Чехія представлена найменшою часткою, яка 

тримається в межах 4,3–5,6%. Загалом структура імпорту демонструє 

стабільність із незначними змінами у співвідношенні часток між країнами 

(рис. 1.1). 
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Рис. 1.1. Географічна структура імпорту ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023 рр., % 

Джерело: розраховано автором. 
 

Найбільший приріст спостерігався у категоріях м’ясних та рибних 

консервів (на 3043,6 млн грн, або на 25,5%) та промислових товарів (на 1502,8 

млн грн, або на 15,5%) (табл. 1.8).  

Таблиця 1.8 

Динаміка обсягів імпорту ТОВ «АТБ-Маркет» за товарною структурою, 

2019-2023 рр., млн грн 

Товарна група 2019 2020 2021 2022 2023 
Відхилення, 2023/2019 

абсолютне відносне, % 
М'ясні та рибні 
консерви 11914,4 14478,7 18318,8 11075,1 14958,0 3043,6 125,5 

Макаронні вироби 3109,5 3259,6 4070,9 2144,5 2969,9 -139,6 95,5 
Сухі концентрати 
супів та каш 1047,4 1326,6 1665,3 1303,0 1955,8 908,4 186,7 

Кондитерські 
вироби 2029,4 2046,7 2729,3 1221,5 1195,2 -834,2 58,9 

Кава, чай 1898,5 2349,9 2914,4 1465,8 1738,5 -160,0 91,6 
Фрукти, овочі 3044,1 2729,0 3284,4 1900,1 2209,3 -834,8 72,6 
Промислові 
товари 9688,6 11711,8 13276,5 8034,9 11191,4 1502,8 115,5 

Разом 32732,0 37902,0 46260,0 27145,0 36218,0 3486,0 110,7 
Джерело: розраховано автором. 
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Значне зростання також зафіксоване у сухих концентратах супів та каш 

(на 908,4 млн грн, або у 1,9 рази). Водночас обсяги імпорту макаронних 

виробів та кави/чаю зменшилися на 139,6 млн грн (на 4,5%) та 160,0 млн грн 

(на 8,4%) відповідно. Кондитерські вироби продемонстрували найбільший 

спад – на 834,2 млн грн (на 41%). Загалом тенденції вказують на зростання 

імпорту основних товарів тривалого зберігання, тоді як споживання окремих 

категорій, таких як солодощі, скоротилося. 

Основну частку в структурі імпорту займають м’ясні та рибні консерви, 

а також промислові товари. Значна частина також припадає на макаронні 

вироби та фрукти та овочі. Інші категорії, такі як кондитерські вироби, кава та 

чай, а також сухі концентрати супів і каш, мають меншу частку і демонструють 

незначні коливання (рис. 1.2). 

 
Рис. 1.2. Товарна структура імпорту ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023 рр. 

Джерело: розраховано автором. 
 

Особливу увагу АТБ приділяє розвитку власних торгових марок, таких 

як «De Luxe Foods & Goods Selected». Під цією маркою представлені елітні 

імпортні товари, які компанія самостійно завозить в Україну. Це дозволяє 

рітейлеру пропонувати ексклюзивну продукцію, недоступну в інших 

магазинах, що забезпечує додаткову конкурентну перевагу. Завдяки такій 

стратегії АТБ не лише знижує вартість продукції, але й розширює асортимент. 
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1.3. Оцінка конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» 

 

Галузь продуктового ритейлу в Україні є однією з найбільш 

конкурентних і динамічно зростаючих. Вона характеризується стабільним 

попитом на товари першої необхідності, широким асортиментом продукції, 

різноманітністю форматів торговельних точок (супермаркети, гіпермаркети, 

дискаунтери) та активним розвитком приватних торгових марок.  

Для оцінювання привабливості галузі продуктового ритейлу в Україні 

використаємо аналіз за моделлю 5 сил Портера, що дозволить визначити 

ключові фактори впливу та стратегічно оцінити перспективи розвитку у цій 

сфері (рис. 1.3). 

 
Рис. 1.3. Оцінка привабливості галузі продуктового ритейлу за моделлю 5 

сил Портера 

Джерело: складено автором на основі дод. Ж. 

 

Найбільший вплив на галузь здійснює конкуренція серед існуючих 

гравців та сила покупців, що свідчить про високий рівень конкурентної 

боротьби між основними мережами та значну чутливість споживачів до якості 

обслуговування, цін та пропозицій. Загроза нових гравців має середню оцінку, 

що свідчить про існування бар'єрів входу в галузь, таких як високі початкові 

інвестиції та потреба у розвиненій логістичній системі. Загроза замінників 
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вказує на низький рівень заміщення традиційного ритейлу іншими формами 

постачання продуктів харчування. Сила постачальників характеризується 

помірним впливом на галузь через значну залежність від великих ритейлерів, 

які здатні диктувати свої умови постачання. Середня оцінка для галузі 

становить 3 бали, що свідчить про загальну привабливість сектору 

продуктового ритейлу, незважаючи на високий рівень конкуренції та вплив 

споживачів.  

Основними гравцями на ринку є великі мережі, такі як "АТБ-Маркет", 

Fozzy Group ("Сільпо", "Фора"), Ашан, Varus, Novus. 

ТОВ "АТБ-Маркет" є лідером галузі за кількістю торгових точок, маючи 

1187 магазинів, які працюють у всіх областях країни (рис. 1.4), та обсягами 

продажів.  

 
Рис. 1.4. Кількість магазинів «АТБ-Маркет» 

Джерело: складено автором за даними [12]. 

 

Компанія активно розвиває сучасну логістику, впроваджує інноваційні 

технології, зокрема Big Data, та забезпечує доступ до якісних і доступних 

товарів завдяки стратегії низьких цін. Галузь також адаптується до нових 

реалій через інтеграцію онлайн-торгівлі та програм лояльності, що дозволяє 

залучати широку аудиторію споживачів. 
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Варто зазначити, що у 2022 році компанія вперше була включена до 

списку 250 найбільших ритейлерів світу за версією «Делойт». Це визнання 

свідчить про високий потенціал мережі та створює можливості для виходу на 

міжнародні ринки в перспективі. 

На сьогоднішній день ТОВ «АТБ-Маркет» залишається ключовим 

гравцем у роздрібній торгівлі України, зберігаючи потенціал для розширення 

географії своєї діяльності в майбутньому. Це відкриває перспективи для 

міжнародної експансії, враховуючи стабільні показники зростання та 

впровадження сучасних бізнес-моделей. 

Порівняльний аналіз основних показників п'яти ключових гравців 

продуктового ритейлу України показав, що у період війни ці мережі 

адаптували свою діяльність до викликів, пов'язаних із логістикою, 

збереженням доступності продуктів та підтримкою стабільності на ринку. 

"АТБ-Маркет" утримує лідерство за кількістю торгових точок і виторгом, 

забезпечуючи доступні ціни завдяки значній частці власних торгових марок та 

автоматизації логістичних процесів. Fozzy Group фокусується на преміум-

сегменті та пропонує широкий асортимент делікатесів і імпортних товарів, але 

демонструє збитковий фінансовий результат через економічні труднощі та 

підвищення витрат. Ашан має середній рівень виторгу та спеціалізується на 

імпортних товарах, але обмежена кількість магазинів впливає на його 

присутність на ринку. Varus орієнтується на регіональні потреби Центральної 

та Східної України, пропонуючи акції та знижки, але має обмежений 

асортимент і локалізовану географію. Novus зосереджений переважно в Києві 

та Київській області, роблячи акцент на якість, преміальні товари та 

впровадження сучасних технологій. 

Попри труднощі, викликані війною, всі мережі активно підтримують 

програми лояльності, знижки та акції, забезпечуючи доступність продуктів 

для населення. Основна тенденція – використання технологій для зменшення 

витрат, розвиток приватних марок і адаптація маркетингових стратегій до 

поточних умов (табл. 1.9). 
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Таблиця 1.9 

Порівняльний аналіз програм лояльності торговельних мереж України 

Параметр АТБ-Маркет Fozzy Group Ашан 
Україна Varus Novus 

Назва 
програми 

лояльності 
АТБ Club 

Власний 
рахунок 
(Сільпо) 

MyCLUB 
Auchan 

VARUS 
CARD 

NOVUS 
Bonus 

Тип 
накопичень 

Бали за 
покупки 

Бали за 
покупки 

Бали за 
покупки 

Знижки на 
покупки 

Бали за 
покупки 

Мобільний 
додаток + + + + + 

Знижки та 
бонуси 

Знижки на 
товари, 
кешбек 

Бонуси, 
персоналізовані 

пропозиції 

Знижки та 
купони 

Знижки на 
товари 

Знижки, 
кешбек 

Інтеграція з 
онлайн-

торгівлею 

Частково 
інтегрована 

Повністю 
інтегрована 

Повністю 
інтегрована 

Частково 
інтегрована 

Частково 
інтегрована 

Особливості 
програми 

Фокус на 
акції 

Тематичні 
пропозиції та 

персоналізація 

Можливість 
використання 

балів для 
знижок 

Проста 
система 

знижок без 
накопичень 

Акцент на 
преміальні 
пропозиції 

Джерело: складено автором 
 

Усі компанії активно використовують програми лояльності, надаючи 

споживачам різні переваги, такі як накопичення балів, знижки та кешбек. Всі 

мережі пропонують мобільні додатки для зручності користування 

програмами, що відповідає сучасним тенденціям цифровізації. Основна 

різниця полягає у рівні інтеграції програм із онлайн-торгівлею: повна 

інтеграція характерна для Fozzy Group та Ашан, тоді як інші мережі 

обмежуються частковою інтеграцією. Пропозиції також варіюються: Fozzy 

Group акцентує на персоналізованих пропозиціях, тоді як Novus орієнтований 

на преміум-продукцію. Varus використовує просту систему знижок без 

складних механізмів накопичення балів, що робить її зрозумілою для широкої 

аудиторії. Програма лояльності "АТБ Club" лише частково інтегрована з 

онлайн-торгівлею. На сьогодні компанія зосереджується переважно на 

традиційному ритейлі, але поступово розширює свої цифрові сервіси.  
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На основі даних дод. З було створено карти стратегічних груп, які 

дозволяють оцінити позиціонування провідних торговельних мереж за 

різними критеріями (рис. 1.5).  
 

 

 

 
 

Середній рівень цін – рівень обслуговування 
  

Асортимент – маркетингова активність 
 

 
 

Темпи зростання частки ринку – рівень інноваційності 
  

Рис. 1.5. Карти стратегічних груп 
Джерело: складено автором на основі дод. З. 

 

Карта «Середній рівень цін – рівень обслуговування» відображає, що 

«АТБ-Маркет» орієнтується на низькі ціни та середній рівень сервісу, тоді як 

«Сільпо-Фуд» і «Ашан» пропонують вищий рівень обслуговування при 
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середніх цінах. «Novus» займає позицію з високими цінами та середнім рівнем 

обслуговування. Карта «Асортимент – маркетингова активність» показує, що 

всі компанії мають широкий асортимент, але «АТБ-Маркет» і «Novus» 

демонструють високу маркетингову активність, тоді як «Varus» і «Ашан» 

зосереджені на середньому рівні маркетингових зусиль. «Сільпо-Фуд» 

виділяється тематичними маркетинговими кампаніями. Карта «Темпи 

зростання частки ринку – рівень інноваційності» демонструє, що «АТБ-

Маркет» і «Fozzy Group» мають середні темпи зростання та середній рівень 

інновацій, тоді як «Ашан» має низькі темпи зростання. «Novus» займає 

позицію з високими інноваціями, але середніми темпами росту, а «Varus» 

балансує між середніми показниками обох критеріїв. 

Порівняльний аналіз міжнародної діяльності мереж свідчить, що у Fozzy 

Group частка імпортних товарів в загальному асортименті найвища (30%), що 

пояснюється великим акцентом на делікатеси та імпортні продукти преміум-

класу (табл. 1.10).  

Таблиця 1.10 

Порівняльний аналіз здійснення міжнародної діяльності  

ТОВ «АТБ-Маркет» та конкурентів 

Компанія / 
параметр 

Частка 
імпортних 

товарів 

Найбільші країни-
постачальники Логістика Міжнародна 

співпраця 

АТБ-Маркет 20% Польща, Балтія, Туреччина Сучасна Пряма співпраця 
Fozzy Group 30% Італія, Франція, Німеччина Розвинена Преміум-сегмент 

Ашан Україна 25% Франція, Іспанія, Польща Міжнародна Глобальні зв'язки 
Varus 15% Польща, Туреччина Базова Лімітована 
Novus 20% Польща, Литва, Італія Сучасна Розширені контракти 

Джерело: складено автором. 

 

В Ашані цей показник складає 25%, оскільки мережа використовує свою 

глобальну систему постачань. "АТБ-Маркет" та Novus мають частку близько 

20%, що демонструє збалансований підхід до імпорту. У Varus частка 

імпортних товарів найнижча (15%), що пояснюється фокусом на українському 

виробництві. "АТБ-Маркет" активно співпрацює з країнами Балтії, Польщею 
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та Туреччиною, імпортуючи товари першої необхідності за оптимальною 

ціною. Fozzy Group орієнтується на імпорт делікатесів та преміум-продуктів з 

Італії, Франції та Німеччини. Ашан, як міжнародна мережа, забезпечує 

постачання з Франції, Іспанії та Польщі, що дозволяє пропонувати широкий 

вибір європейських товарів. Varus здебільшого співпрацює з Польщею та 

Туреччиною, забезпечуючи свої магазини базовими імпортними продуктами. 

Novus, зосереджуючись на якості, співпрацює з Польщею, Литвою та Італією, 

пропонуючи товари, що відповідають високим стандартам. 

"АТБ-Маркет" та Novus використовують сучасну логістичну 

інфраструктуру, яка дозволяє мінімізувати витрати та забезпечувати стабільні 

поставки. Логістика Fozzy Group є розвиненою, оскільки мережа має власні 

потужності для імпорту преміум-продуктів. Ашан використовує міжнародну 

логістичну систему, що дозволяє інтегрувати європейські поставки. Varus 

працює на базовому рівні логістики, зосереджуючись на регіональних 

постачаннях. "АТБ-Маркет" та Novus розвивають прямі контракти з 

постачальниками, що дозволяє їм знижувати витрати. Fozzy Group активно 

працює з постачальниками делікатесів та преміум-продуктів, зосереджуючись 

на цьому сегменті. Ашан має доступ до глобальної мережі постачальників, що 

забезпечує великий вибір продукції. У Varus міжнародна співпраця є 

обмеженою, оскільки мережа більше орієнтована на внутрішній ринок. 

Під час війни в Україні всі досліджувані торговельні мережі активно 

впроваджують соціальні ініціативи, спрямовані на підтримку громадян та 

військових (дод. И). Зокрема, мережі "АТБ-Маркет", "Fozzy Group", "Ашан", 

"Varus" та "Novus" об'єднали зусилля в межах кампанії "Зроблено в Україні", 

акцентуючи увагу на важливості підтримки вітчизняних виробників. «АТБ-

Маркет» через свій благодійний фонд надає допомогу родинам воїнів, людям 

з інвалідністю, багатодітним сім'ям, пенсіонерам та дітям, які потребують 

лікування. Одним із важливих напрямів стала участь компанії у благодійній 

платформі «єДопомога», де благодійники мають можливість оплачувати 

сертифікати для родин, які опинилися в складних обставинах. У 2023 році 
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компанія запустила проєкт «Благодійний внесок», метою якого є підтримка 

українських захисників та медиків. "Varus" активно долучився до благодійних 

проєктів, спрямованих на забезпечення потреб Збройних Сил України, таких 

як ініціатива "Мчимо до перемоги разом" для забезпечення військових 

автомобілями. Також мережа підтримувала внутрішньо переміщених осіб, 

надаючи їм роботу у своїх магазинах, особливо в регіонах, де були втрати 

робочих місць через бойові дії. "Fozzy Group" сприяла економічній 

стабільності через розширення мереж "Сільпо" і "Фора", залучаючи кредити 

для підтримки бізнесу і створення нових робочих місць. Ці зусилля допомогли 

не лише утримати існуючі позиції на ринку, а й підтримати працевлаштування 

в критичний для країни час. "АТБ-Маркет" впроваджує еко-ініціативи навіть 

у складних умовах війни, тестуючи нові види упаковки, що демонструє 

відповідальність компанії перед довкіллям. "Ашан" і ряд інших мереж 

адаптували свою діяльність, відкриваючи мінімаркети в місцях з високою 

потребою в товарах першої необхідності, забезпечуючи населення основними 

продуктами навіть у складних обставинах. Усі ці ініціативи свідчать про 

соціальну відповідальність і прагнення підтримати населення, економіку та 

обороноздатність України в умовах війни. 

 

Висновки до розділу 1 

. 

У результаті аналізу фінансового стану можна зробити висновки, що 

загалом, ТОВ "АТБ-Маркет" демонструє позитивну динаміку зростання 

доходів, що свідчить про ефективне масштабування бізнесу. Однак у 2023 році 

компанія зазнала зниження фінансових результатів через складну економічну 

ситуацію в країні, зокрема через військові дії та їх вплив на 

платоспроможність населення і витрати. Не зважаючи на ці труднощі, ТОВ 

«АТБ-Маркет» продовжує демонструвати адаптивність до змін, активно 

розвиваючи власну інфраструктуру та логістичну систему, що дозволяє 

підтримувати високий рівень обслуговування клієнтів.  
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ТОВ «АТБ-Маркет» є лідером роздрібної торгівлі в Україні, зосереджуючи 

свою діяльність на продуктових магазинах формату дискаунтер. Основна 

діяльність компанії зосереджена на внутрішньому ринку, проте вона активно 

імпортує продукцію з різних країн. Незважаючи на значну роль імпорту, компанія 

наразі не має представництв за межами України і не займається експортом 

продукції. Основний фокус діяльності спрямований на зміцнення позицій на 

внутрішньому ринку, і ця стратегія залишається домінуючою. Основна частина 

імпорту компанії припадає на продукти харчування, такі як м'ясні та рибні 

консерви, макаронні вироби, сухі концентрати супів і каш, кондитерські вироби та 

різноманітні види чаю. Постачання здійснюються з таких країн, як Польща, 

Латвія, Литва, Туреччина, Чехія та Італія. Завдяки прямим імпортним контрактам, 

ТОВ «АТБ-Маркет» може забезпечити конкурентоспроможні ціни на продукцію 

високої якості, що є важливим чинником для збереження лояльності споживачів. 

Галузь продуктового ритейлу в Україні характеризується високим 

рівнем конкуренції серед роздрібних мереж, активним розвитком приватних 

торгових марок та великим попитом на продукцію першої необхідності. Для 

оцінки конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» використано модель 5 

сил Портера, яка дозволила визначити ключові фактори впливу на компанію 

та її стратегічні перспективи на ринку. Найбільший вплив на галузь здійснює 

конкуренція серед існуючих гравців і сила покупців. Ключовими 

конкурентами ТОВ «АТБ-Маркет» є такі великі гравці, як Fozzy Group 

(«Сільпо», «Фора»), Ашан, Varus та Novus. Незважаючи на високу 

конкуренцію, ТОВ «АТБ-Маркет» має значні переваги, зокрема великий обсяг 

продажів і найбільшу кількість магазинів, що дозволяє йому утримувати 

лідерство на українському ринку. 

Загалом, компанія демонструє сильну конкурентоспроможність на 

внутрішньому ринку і має потенціал для подальшого розвитку та виходу на 

міжнародні ринки.  
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РОЗДІЛ 2. ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  

ТОВ «АТБ-МАРКЕТ» НА СВІТОВОМУ РИНКУ 

 

2.1. Визначення напрямів підвищення конкурентоспроможності 

ТОВ «АТБ-Маркет»  

 

Конкурентоспроможність підприємства є одним із головних чинників 

його успішної діяльності в умовах сучасного ринку. Для ТОВ «АТБ-Маркет», 

як одного з лідерів роздрібної торгівлі в Україні, підвищення 

конкурентоспроможності є необхідним для збереження та зміцнення своїх 

позицій на ринку, а також для ефективної адаптації до змін, які відбуваються 

в умовах глобалізації та інтенсивної конкуренції. Оскільки ринок роздрібної 

торгівлі є надзвичайно динамічним, підприємствам необхідно постійно 

вдосконалювати свої стратегії та впроваджувати нові інноваційні підходи для 

забезпечення сталого розвитку та підвищення конкурентних переваг. 

Одним з ключових аспектів, який визначає конкурентоспроможність 

«АТБ-Маркет», є здатність адаптуватися до змінюваних умов ринку, 

пропонувати клієнтам широкий асортимент товарів за 

конкурентоспроможними цінами, а також застосовувати ефективні технології 

управління бізнесом. Для забезпечення подальшого успіху на ринку 

роздрібної торгівлі ТОВ «АТБ-Маркет» слід зосередитися на кількох основних 

напрямах, які дозволять підвищити конкурентоспроможність підприємства в 

умовах змінюваного ринкового середовища (рис. 2.1). 

 
Рис. 2.1. Напрями підвищення конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» 
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Одним з важливих напрямів підвищення конкурентоспроможності ТОВ 

«АТБ-Маркет» є оптимізація асортименту товарів. Пропозиція споживчих 

товарів повинна враховувати потреби різних сегментів ринку, на які 

орієнтується компанія. Для цього важливо впроваджувати гнучку систему 

управління асортиментом, яка дозволяє швидко реагувати на зміни попиту, 

розширювати або звужувати асортимент в залежності від актуальних потреб 

споживачів. 

Особливу увагу варто приділити категорії товарів, які користуються 

найбільшим попитом у цільових сегментах ринку. До таких товарів можуть 

належати продукти харчування, побутова хімія, косметика, засоби для дому, а 

також інші повсякденні потреби споживачів. Водночас важливо акцентувати 

увагу на забезпеченні якості товарів, адже це один із найважливіших факторів 

у конкуренції на ринку роздрібної торгівлі. Своєчасне оновлення асортименту, 

орієнтація на потреби споживачів та контроль за якістю продукції можуть 

значно підвищити лояльність клієнтів і зміцнити імідж компанії як 

постачальника високоякісних товарів. 

Цінова політика є важливим інструментом конкурентоспроможності 

ТОВ «АТБ-Маркет». У сучасних умовах ринку ціна є одним із основних 

факторів, який визначає вибір покупця. Проте при встановленні цін на 

продукцію компанії важливо враховувати не лише рівень витрат і конкурентні 

ціни, але й урахування економічної ситуації в країні, рівня доходів населення 

та споживчої спроможності. Враховуючи цінову чутливість українських 

споживачів, стратегія компанії має бути спрямована на досягнення 

оптимального співвідношення ціни та якості товарів. У цьому контексті 

важливо розглядати стратегії дисконтних акцій, знижок і програм лояльності, 

що стимулюватимуть покупців робити покупки саме в мережі «АТБ-Маркет». 

Водночас важливим аспектом є використання різних моделей цінових 

стратегій в залежності від товарної категорії та регіону продажів. Це дозволить 

підвищити привабливість компанії для різних груп споживачів та підтримати 

її конкурентоспроможність. 
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Ще одним важливим напрямом підвищення конкурентоспроможності є 

впровадження інноваційних технологій. У сучасних умовах технологічні 

інновації стали важливою складовою успішного розвитку бізнесу, в тому числі 

в сфері роздрібної торгівлі. Використання новітніх технологій у процесах 

управління, логістики, обслуговування клієнтів та маркетингу дозволяє значно 

підвищити ефективність операцій компанії та задовольнити вимоги 

споживачів. Для «АТБ-Маркет» впровадження сучасних інформаційних 

технологій, таких як автоматизація обліку, інтернет-платформи для продажу 

товарів та аналітичні системи для прогнозування попиту, може бути суттєвим 

кроком у підвищенні ефективності бізнесу. Важливим є також розвиток 

мобільних додатків для зручності покупців, що дасть можливість клієнтам 

робити покупки в будь-який час та в будь-якому місці. Інтеграція сучасних 

інформаційних технологій у роботу «АТБ-Маркет» дозволить поліпшити 

обслуговування клієнтів, прискорити обробку замовлень, знизити витрати на 

операційну діяльність та підвищити ефективність роботи логістики. Завдяки 

впровадженню цифрових технологій компанія зможе реалізувати програми 

лояльності, персоналізовані пропозиції для клієнтів, що зможе позитивно 

вплинути на конкурентоспроможність. 

Підвищення конкурентоспроможності неможливе без постійного 

вдосконалення якості обслуговування клієнтів. В умовах високої конкуренції 

в роздрібному бізнесі клієнти мають величезний вибір, тому збереження їх 

лояльності є надзвичайно важливим аспектом. Для цього ТОВ «АТБ-Маркет» 

повинне зосередити зусилля на підвищенні рівня обслуговування на кожному 

етапі взаємодії з клієнтом, починаючи від онлайн-шопінгу до безпосереднього 

контакту в магазинах. Створення системи зворотного зв'язку, регулярне 

опитування клієнтів, а також своєчасне реагування на зауваження та 

пропозиції споживачів дозволить компанії вдосконалювати процеси 

обслуговування. Важливо також впроваджувати програми лояльності, які 

стимулюватимуть постійних покупців та привертатимуть нових клієнтів. 

Система бонусів, знижок, акцій на популярні товарні групи стане важливим 
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чинником для підвищення привабливості мережі «АТБ-Маркет». 

Розширення географії присутності «АТБ-Маркет» на ринку є ще одним 

важливим напрямом підвищення конкурентоспроможності. Вихід на нові 

ринки, як в межах України, так і на міжнародному рівні, дозволить компанії 

збільшити свою частку на ринку, диверсифікувати ризики та підвищити рівень 

впізнаваності бренду. Особливо важливою є експансія в регіони, де ринок 

роздрібної торгівлі ще недостатньо насичений, що створює значний потенціал 

для розвитку. Розширення мережі магазинів в містах середнього розміру, а 

також у невеликих населених пунктах, допоможе компанії залучити нових 

клієнтів та збільшити обсяги продажів. Водночас розвиток онлайн-торгівлі та 

інтеграція з міжнародними платформами дозволять «АТБ-Маркет» досягти ще 

більшого охоплення на світовому ринку. 

Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на світовий ринок є логічним кроком для 

розширення бізнесу, підвищення конкурентоспроможності компанії, а також 

для зміцнення її позицій на глобальній арені. Однак, перед тим як здійснити 

цей вихід, необхідно ретельно розглянути ряд факторів, що впливають на 

доцільність такого кроку. У цьому контексті можна виділити кілька основних 

аспектів: економічні, стратегічні, маркетингові, а також питання адаптації до 

різних культурних та регуляторних середовищ. 

Перше, що слід враховувати при розгляді доцільності виходу «АТБ-

Маркет» на світовий ринок, – це економічні перспективи, які може принести 

таке розширення. Враховуючи зростання глобалізації та розвиток міжнародної 

торгівлі, для компаній, які працюють у секторі роздрібної торгівлі, 

відкриваються нові можливості на міжнародних ринках. Вихід на нові ринки 

дозволить «АТБ-Маркет» диверсифікувати свої доходи, зменшити залежність 

від внутрішнього ринку України, що є важливим фактором у разі економічних 

криз або політичних нестабільностей. 

На сьогоднішній день ринок роздрібної торгівлі в Україні насичений, і 

можливості для подальшого значного зростання на вітчизняному рівні можуть 

бути обмеженими. З огляду на це, вихід на міжнародний рівень дозволить 
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компанії не лише розширити свою клієнтську базу, але й отримати доступ до 

нових джерел фінансування та інвестицій, що стане важливим чинником для 

подальшого розвитку. Крім того, міжнародні ринки можуть запропонувати 

«АТБ-Маркет» доступ до дешевших або якісніших постачальників, а також 

нових технологій, що підвищить ефективність роботи компанії та дозволить 

знизити витрати. Це створює потенціал для підвищення 

конкурентоспроможності та збільшення маржі прибутку. 

Вихід на міжнародний ринок також має стратегічне значення для ТОВ 

«АТБ-Маркет». Однією з головних переваг є можливість створення 

глобального бренду, що дозволить підвищити впізнаваність компанії на 

міжнародній арені. Бренд, який вже здобув популярність на українському 

ринку, може бути адаптований під потреби інших країн, що створить додаткові 

конкурентні переваги на нових ринках. 

Міжнародна експансія може стати ефективним способом посилення 

позицій на національному ринку. Це підтверджують приклади великих 

міжнародних компаній, таких як IKEA або McDonald's, які після виходу на 

міжнародні ринки зміцнили свої позиції на рідному ринку завдяки збільшеній 

впізнаваності бренду та іміджу компанії. 

Важливою частиною стратегії є також можливість здійснення входу в 

країни з низьким рівнем конкуренції або з незадоволеною потребою в товарі 

або послугах, які пропонує «АТБ-Маркет». У таких країнах, на приклад, може 

бути великий потенціал для розвитку ритейл-сегменту. Крім того, вихід на 

ринок може бути стратегічно обґрунтований з огляду на певні торгові угоди 

між Україною та іншими країнами або економічні зони, що можуть знизити 

торгові бар'єри. 

Аналіз маркетингових аспектів є невід’ємною частиною обґрунтування 

доцільності виходу компанії на світовий ринок. Важливо зрозуміти, як саме 

компанія може адаптувати свою маркетингову стратегію для різних регіонів. 

Ринок роздрібної торгівлі має свої особливості в кожній країні: різні культурні 

контексти, традиції покупок, переваги споживачів, різний рівень доходів та 
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економічні умови. «АТБ-Маркет» уже має досвід роботи на українському 

ринку, де компанія зуміла налагодити ефективну систему ціноутворення, 

маркетингові кампанії та систему лояльності для клієнтів. Перенесення цих 

моделей на інші ринки потребуватиме адаптації. Можливо, на деяких ринках 

компанія повинна буде застосувати диференційований підхід, зважаючи на 

особливості споживацької поведінки. Наприклад, в деяких країнах особлива 

увага приділятиметься екологічності товарів або здоровому харчуванню, в той 

час як в інших ринках ці фактори можуть бути менш актуальними. 

Окрім того, важливою частиною маркетингової стратегії є цифрові 

канали продажів, які стають все більш важливими на глобальному рівні. «АТБ-

Маркет» може використовувати електронну комерцію як спосіб залучення 

клієнтів в іноземних країнах, адже все більше споживачів віддають перевагу 

онлайн-шопінгу. Розвиток омніканальної торгівлі дозволить компанії 

створити інтегроване середовище для покупців, знижуючи бар'єри входу на 

нові ринки. 

Крім стратегічних та маркетингових аспектів, важливою умовою для 

успішного виходу на світовий ринок є здатність адаптуватися до 

регуляторних, правових та культурних умов кожної конкретної країни. 

Законодавчі вимоги щодо торгівлі, організації роботи, трудового 

законодавства, оподаткування можуть значно відрізнятися в різних країнах. 

Наприклад, в країнах Європейського Союзу існують високі стандарти 

щодо екологічності упаковки та продуктів харчування, які повинні відповідати 

певним вимогам, зокрема, щодо безпеки та якості. «АТБ-Маркет» має 

врахувати ці вимоги та подбати про відповідну адаптацію свого асортименту. 

Також важливим аспектом є культурна адаптація, зокрема, розуміння 

місцевих уподобань і потреб споживачів. Наприклад, страви та продукти, 

популярні в Україні, можуть не знайти попиту в інших країнах через різницю 

в кулінарних традиціях. Тому компанія повинна провести ретельний аналіз 

ринку та за потреби адаптувати свій асортимент, включаючи продукти, що 

відповідають смаковим уподобанням місцевих покупців. 
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2.2. Розроблення пропозицій щодо підвищення 

конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» на світовому ринку 

 

Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на світовий ринок має суттєві переваги, 

зокрема, можливість диверсифікації ризиків, підвищення 

конкурентоспроможності та створення глобального бренду. Проте для 

успішної експансії компанії необхідно ретельно продумати стратегію 

адаптації до різних ринків, враховуючи економічні, культурні та регуляторні 

особливості кожної країни.  

Звісно, вихід на світовий ринок супроводжується і певними ризиками. 

Враховуючи, що «АТБ-Маркет» має досвід роботи лише на внутрішньому 

ринку, міжнародна експансія може стикатися з проблемами, пов'язаними з 

недостатнім знанням іноземних ринків, різницею в бізнес-культурах та 

логістичних складнощах. Крім того, вихід на нові ринки часто пов'язаний з 

високими витратами, що можуть включати рекламу, встановлення партнерств 

з місцевими підприємствами, а також інвестиції в інфраструктуру. 

У разі неуспішного входу на певний ринок компанія може зазнати 

значних фінансових втрат, тому важливо провести попереднє дослідження і 

розробити стратегію, яка мінімізує ці ризики. 

Оцінка можливих країн для виходу ТОВ «АТБ-Маркет» передбачає 

аналіз переваг та недоліків кожного варіанту (дод. К).  

Польща є привабливим напрямом завдяки доступу до єдиного ринку 

Європейського Союзу, високій купівельній спроможності населення та добре 

розвиненій інфраструктурі. Однак серед недоліків можна відзначити високу 

конкуренцію на ринку та необхідність адаптації до західноєвропейських 

стандартів, що потребує додаткових ресурсів і часу. 

Румунія, у свою чергу, пропонує значний потенціал для зростання 

завдяки меншій конкуренції, а також можливості виходу на ринок ЄС. Однак 

певним обмеженням є низький рівень доходів у деяких регіонах країни, що 

може знизити споживчий попит. Крім того, компанії доведеться адаптувати 
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асортимент до місцевих смаків, що також потребує додаткових витрат. 

Туреччина є перспективним ринком через своє стратегічне 

розташування, яке дозволяє виходити на ринки Близького Сходу та Азії. 

Країна також характеризується високим попитом на імпортні товари та має 

добре розвинену інфраструктуру. Проте на цей ринок накладаються деякі 

ризики, такі як політична нестабільність, коливання валютного курсу та 

велика конкуренція, що може ускладнити процес виведення товару на ринок.  

Економічна стабільність є важливим чинником при оцінці можливості 

виходу на зовнішні ринки, і в цьому контексті Польща має значну перевагу. Її 

економіка демонструє високий рівень стабільності, зокрема завдяки значному 

розвитку після вступу до Європейського Союзу, що позитивно позначилося на 

інфраструктурі, виробництві та торгівлі. Румунія і Туреччина, хоча й мають 

певні економічні переваги, стикаються з деякими викликами. Туреччина, 

попри наявність значних економічних труднощів, має великі перспективи 

завдяки великому ринку, що обумовлено її величезним населенням та 

стратегічним розташуванням. 

Що стосується розміру ринку і попиту, то Туреччина виглядає лідером 

серед трьох країн. Величезна кількість населення та зростаючий середній клас 

відкривають значні можливості для розширення бізнесу. Польща також має 

великий ринок, оскільки є важливим економічним гравцем у Європі. Водночас 

Румунія за чисельністю населення та економічними можливостями 

поступається Польщі та Туреччині, що зменшує її потенціал у порівнянні з 

іншими країнами. 

Рівень конкуренції на ринку є важливим фактором для кожної компанії, 

що розглядає вихід на нові ринки. Туреччина та Польща мають значно 

розвинуті ринки, що означає високий рівень конкуренції. Обидві країни мають 

великих гравців на ринку, що робить вихід на ці ринки складнішим. Водночас 

Румунія характеризується більш помірною конкуренцією, що може бути 

привабливим для компаній, які шукають ринки з меншим рівнем змагання. 

Логістика та інфраструктура — ще один важливий аспект. Польща 
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виграє завдяки добре розвиненій інфраструктурі, що є результатом її інтеграції 

в Європейський Союз і постійного розвитку транспортних мереж. Румунія та 

Туреччина мають деякі проблеми в цій сфері. В Туреччині інфраструктура 

розвивається, але ще стикається з певними труднощами, особливо у 

віддалених районах. Румунія також має деякі проблеми з логістикою, що може 

впливати на ефективність ведення бізнесу. 

Культурна та мовна близькість має особливе значення для українських 

компаній, і в цьому відношенні Польща є найбільш вигідним вибором. Українці 

мають схожу мовну та культурну спадщину з поляками, що сприяє легшій 

адаптації на новому ринку. Туреччина та Румунія мають меншу культурну 

схожість з Україною, хоча Туреччина може бути цікавою через туризм та 

можливості для бізнесу в різних сферах, зокрема в роздрібній торгівлі. 

Законодавчі бар'єри також варто враховувати при оцінці можливості 

виходу на ринок. Всі три країни мають певні складнощі в законодавчій сфері, 

але Польща має більш прозорий та стабільний правовий процес, що дає більшу 

впевненість іноземним інвесторам. Румунія та Туреччина мають більші 

ризики, що пов'язані з нестабільністю в деяких секторах правової системи. 

Що стосується потенціалу для розширення, Польща та Туреччина 

виглядають більш привабливими, оскільки їх економіки демонструють більш 

активні темпи зростання. Туреччина має високий потенціал завдяки своєму 

населенню і стратегічному положенню, а Польща — через свій стабільний 

економічний розвиток і інтеграцію в європейський ринок. Румунія, хоча й має 

потенціал для розширення, поки що обмежена своїми розмірами та рівнем 

розвитку економіки. 

Вартість праці є ще одним важливим чинником. Румунія є лідером за 

вартістю праці серед трьох країн, що робить її привабливою для компаній, які 

прагнуть знизити витрати. Польща та Туреччина мають вищі витрати на 

робочу силу, що може впливати на прибутковість бізнесу, однак Польща 

пропонує висококваліфіковану робочу силу та високий рівень розвитку 

людських ресурсів. 
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Нарешті, ринок праці та доступ до кадрів є важливим аспектом. Польща 

має найбільш розвинену ринок праці, що забезпечує широкий доступ до 

кваліфікованих кадрів. Туреччина та Румунія можуть стикатися з деякими 

труднощами через демографічні виклики та різні потреби в навчанні робочої 

сили, що може бути обмеженням для швидкого розвитку бізнесу. 

Отже, Польща є найбільш перспективним ринком для виходу ТОВ 

«АТБ-Маркет», оскільки надає доступ до єдиного ринку ЄС, що відкриває 

можливості для подальшого розширення на ринки інших країн ЄС; високу 

купівельну спроможність середнього класу, що є важливим для успішного 

продажу широкого асортименту товарів; розвинену інфраструктуру та 

логістичні переваги завдяки членству в ЄС; культурну схожість з Україною, 

що спрощує процес адаптації асортименту (табл. 2.1). 

Таблиця 2.1 

Експрес-аналіз країн на основі бального оцінювання для виходу  

ТОВ «АТБ-Маркет» на міжнародний ринок 
Фактор/Країна Польща Румунія Туреччина 

Економічна стабільність 8/10 6/10 7/10 
Розмір ринку (попит) 8/10 6/10 9/10 
Рівень конкуренції 7/10 6/10 8/10 
Логістика та інфраструктура 8/10 7/10 6/10 
Культурна та мовна близькість 8/10 6/10 4/10 
Законодавчі бар'єри 7/10 6/10 7/10 
Потенціал для розширення 8/10 7/10 8/10 
Вартість праці 7/10 8/10 6/10 
Ринок праці та доступ до кадрів 8/10 7/10 7/10 
Загальний бал 75/100 61/100 60/100 

Джерело: складено автором на основі дод. К. 

 

Хоча на польському ринку існує висока конкуренція, ТОВ «АТБ-

Маркет» може використовувати свою конкурентну перевагу в ціновій 

політиці, якісному обслуговуванні та адаптації асортименту. Враховуючи ці 

фактори, Польща виглядає найкращим вибором для першого етапу 

міжнародної експансії. 
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На ринку Польщі ТОВ «АТБ-Маркет» буде змагатися з рядом великих і 

відомих міжнародних та місцевих ритейлерів, які активно займаються 

продажем товарів, зокрема в сегменті продуктових магазинів та 

супермаркетів. Основні конкуренти включають такі компанії, як Carrefour, 

Lidl, Auchan, Żabka, Biedronka та Tesco (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2 

Оцінка конкурентів ТОВ «АТБ-Маркет» на ринку Польщі 

Конкурент/Фактор Economia 
(Carrefour) Lidl Biedronka Auchan Tesco 

Економічна стабільність 9/10 8/10 9/10 8/10 8/10 
Розмір ринку та охоплення 9/10 8/10 10/10 7/10 7/10 
Рівень конкуренції 8/10 9/10 9/10 8/10 7/10 
Логістика та інфраструктура 9/10 8/10 9/10 8/10 8/10 
Рівень сервісу 8/10 8/10 8/10 7/10 7/10 
Цінова політика 7/10 9/10 8/10 7/10 8/10 
Адаптація до потреб 
споживачів 8/10 8/10 9/10 8/10 7/10 

Інноваційність та технології 8/10 7/10 8/10 7/10 7/10 
Загальний бал 65/80 63/80 70/80 60/80 60/80 

Джерело: складено автором на основі дод. Л. 

 

За результатами аналізу конкурентів на ринку Польщі, Biedronka є 

найбільш потужним конкурентом для ТОВ «АТБ-Маркет» завдяки великому 

ринку, розвиненій інфраструктурі та високій конкурентоспроможності. 

Carrefour також має сильні позиції на ринку, а Lidl виділяється своїми 

низькими цінами та широким охопленням. Tesco та Auchan є більш слабкими 

конкурентами через деякі обмеження у їхній стратегії та охопленні ринку. 

Biedronka та Lidl є основними конкурентами ТОВ «АТБ-Маркет», 

оскільки вони працюють у сегменті низьких цін та широкого асортименту, що 

є важливим для зацікавлення польських споживачів. Żabka буде змагатися з 

ТОВ «АТБ-Маркет» у сегменті зручних магазинів для щоденних покупок, 

проте формат ТОВ «АТБ-Маркет» може бути більш орієнтований на великі 

супермаркети. Carrefour і Auchan мають великий асортимент і різноманітність 

товарів, тому можуть бути конкурентами за рахунок своїх масштабів та 

розгалуженої мережі. Tesco – великий ритейлер, що має схожу цільову 
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аудиторію і формат магазинів, проте може бути складно конкурувати через 

високу конкуренцію. 

Тому для ТОВ «АТБ-Маркет» ключовим буде акцент на 

конкурентоспроможні ціни, ефективну логістику та адаптацію продуктів до 

польських споживчих уподобань, зокрема акцентуючи увагу на продуктах 

власних марок, які вже добре зарекомендували себе на українському ринку. 

 

2.3. Прогнозування ринкової вартості ТОВ «АТБ-Маркет» з 

урахуванням наданих пропозицій 

 

Розрахунок інвестиційного проєкту для виходу ТОВ «АТБ-Маркет» на 

ринок Польщі включає кілька етапів, на яких слід проаналізувати основні 

витрати, потенційний прибуток, а також провести оцінку ефективності проєкту.  

1. Визначення цілей інвестиційного проєкту. 

Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на ринок Польщі передбачає: 

- Запуск першої торгової точки. 

- Організація дистрибуції та логістики. 

- Залучення місцевих постачальників і адаптація асортименту. 

- Придбання комерційних площ, оренда, логістика та маркетингова 

кампанія. 

2. Оцінка витрат (табл. 2.3-2.4). 

Таблиця 2.3 

Орієнтовні початкові витрати ТОВ «АТБ-Маркет» 
Категорія витрат Сума, млн грн 

Оренда приміщення (перші 6 місяців) 1,5 
Ремонт та облаштування магазину 3,0 
Придбання обладнання (стелажі, каси, охорона) 1,2 
Закупка початкового асортименту 5,0 
Логістика та склади 1,5 
Маркетингові витрати (реклама, PR) 2,0 
Адміністративні витрати (зарплата, юридичні послуги) 1,0 
Витрати на сертифікацію та митні збори 0,5 
Інші витрати 1,0 
Загальні початкові витрати 16,7 
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Таблиця 2.4 

Орієнтовні поточні витрати ТОВ «АТБ-Маркет» 
Категорія Сума, млн грн/міс. 

Оренда приміщення 0,25 
Зарплата персоналу 0,60 
Логістика та транспортування 0,30 
Реклама та маркетинг 0,20 
Експлуатаційні витрати (комунальні послуги, страхування) 0,15 
Інші витрати 0,10 
Загальні поточні витрати 1,65  

 

3. Оцінка доходів. Прогноз доходів залежить від кількості продажів, 

ціни на товари та попиту на ринку. Для розрахунку доходів використаємо такі 

фактори: очікуваний середній дохід від одного магазину на місяць: 2,5 млн грн 

(за підрахунками на основі українського ринку та аналізу польського ринку 

споживчих товарів); перші 3 місяці – підготовчий етап та розкрутка, тому 

дохід може становити 60% від планованої суми; через 6 місяців після відкриття 

магазину, компанія має виходити на запланований дохід (табл. 2.5). 

Таблиця 2.5 

Прогнозні показники доходів ТОВ «АТБ-Маркет» 
Період Дохід, млн грн 

1–3 місяці (запуск) 1,5 
4–6 місяці (підвищення продажів) 2,0 
7–12 місяць (стабільна робота) 2,5 
 

Прогнозовані доходи за рік: 

1-й квартал: 1,5 млн грн × 3 місяці = 4,5 млн грн. 

2-й квартал: 2 млн грн × 3 місяці = 6 млн грн. 

3-й квартал 2,5 млн грн × 3 місяці = 7,5 млн грн. 

4-й квартал 2,5 млн грн × 3 місяці = 7,5 млн грн. 

Загальний прогнозований дохід за рік: 4,5 млн грн + 6 млн грн + 7,5 млн 

грн + 7,5 млн грн = 25,5 млн грн. 

4. Оцінка рентабельності проєкту. Чистий прибуток (Net Profit). Для 

обчислення чистого прибутку віднімаємо витрати від доходів: 
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1. Річні доходи: 25,5 млн грн. 

2. Річні поточні витрати: 1,65 млн грн × 12 = 19,8 млн грн. 

3. Річні початкові витрати: 16,7 млн грн (один раз на початку проєкту). 

Чистий прибуток за рік = 25,5 млн грн – (19,8 млн грн + 16,7 млн грн) = 

–11 млн грн. 

Це означає, що компанія отримає прибуток через рік або більше, тому на 

початковому етапі потрібно розраховувати на додаткове фінансування або 

інші джерела для покриття початкових витрат. 

5. Інвестиційна привабливість. Для оцінки інвестиційної привабливості 

розрахуємо річний чистий прибуток на наступні роки, з огляду на те, що 

перший рік компанія збиткова: річний чистий прибуток першого року: -11 млн 

грн. Річний чистий прибуток з другого року (після стабільного досягнення 

доходів): очікуваний дохід – 25,5 млн грн. 

Враховуючи, що в перший рік компанія збиткова на 11 млн грн, чистий 

прибуток з другого року складатиме: 

25,5 млн грн−19,8 млн грн=5,7 млн грн. 

Розрахунок окупності інвестицій (Payback Period): 

1-й рік: -11 млн грн.  

2-й рік: 5,7 млн грн. 

За два роки проєкт покриє частину початкових витрат, і залишок – 16,7 

млн грн - 5,7 млн грн = 11 млн грн – буде покритий протягом 3-го року. 

Отже, окупність інвестицій складе приблизно 2,5–3 роки. 

Для розрахунку внутрішньої норми прибутковості (IRR) 

використовуємо такі фінансові показники: 

Початкові витрати: 16,7 млн грн (інвестиції на початковому етапі). 

Річний чистий прибуток з 2-го року: 5,7 млн грн. 

Річні поточні витрати: 19,8 млн грн. 

Прогнозований дохід за 2-й рік: 25,5 млн грн. 
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З огляду на невеликі доходи після 2-го року і великі початкові витрати, 

можна очікувати, що IRR буде на рівні 10-12%, що свідчить про середній 

рівень прибутковості проєкту. 

Для розрахунку чистої приведеної вартості (NPV) використаємо 

формулу: 

 

(2.1) 

де: Ct – чисті грошові потоки на кожному етапі (доходи мінус витрати), 

r – ставка дисконту (оцінюється через IRR), 

I0 – початкові інвестиції. 

Для оцінки NPV, використовуючи дисконтну ставку 10% (згідно з 

очікуваним IRR): 

Потік доходів на 2-й рік: 5,7 млн грн. 

Потік доходів на 3-й рік: 5,7 млн грн. 

Потік доходів на 4-й рік: 5,7 млн грн. 

Розрахунок показує, що NPV буде позитивною через кілька років, після 

того, як компанія вийде на стабільний прибуток. Це вказує на те, що проєкт може 

бути вигідним в довгостроковій перспективі, незважаючи на початкові збитки. 

Отже, окупність інвестицій: 2,5–3 роки. 

IRR: 10–12% (середній рівень прибутковості). 

NPV: позитивна, що свідчить про вигідність проєкту в довгостроковій 

перспективі. 

Інвестиційна привабливість проєкту є позитивною в середньостроковій 

і довгостроковій перспективі, хоча на перший рік проєкт не принесе прибутку 

і потребуватиме додаткового фінансування для покриття витрат. 

6. Оцінка ризиків. Основні ризики, які можуть вплинути на реалізацію 

інвестиційного проєкту: 
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- ризик політичної та економічної нестабільності: зміни в економічній 

ситуації Польщі, політичні рішення, які можуть вплинути на бізнес; 

- ризик конкурентного середовища: високий рівень конкуренції може 

ускладнити досягнення запланованих обсягів продажів; 

- ризик низького попиту: якщо продукт не знайде попиту на ринку, 

витрати на маркетинг та розвиток будуть значними. 

Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на ринок Польщі є перспективним, однак 

потребує значних інвестицій на стартовому етапі. Перші роки проєкт буде 

збитковим, але з часом, при правильному маркетингу та адаптації 

асортименту, компанія може почати отримувати прибуток. ТОВ «АТБ-

Маркет» потрібно ретельно планувати фінансування на старті, 

використовуючи додаткові джерела капіталу та кредитування, а також 

оптимізуючи витрати на кожному етапі реалізації проєкту. 

Розрахуємо теперішню та прогнозну вартість ТОВ «АТБ-Маркет» 

(табл. 2.6). 

Таблиця 2.6 

Прогнозна оцінка вартості ТОВ «АТБ-Маркет»  

за методами Price-to-Earnings та Price-to-Book, тис. грн 

Показник 2019 2020 2021 2022 2023 
Загальні активи 23864416 35652151 42395449 41080714 47487936 
Загальні зобов'язання 22131019 33750232 37864642 36100463 42958085 
Власний капітал 1733397 1901919 4530807 4980251 4529851 
Чистий прибуток 4405437 5768666 8328888 2527690 -450399 
Ринкова вартість (P/E) 42165512 45983611 48354091 50612322 46215125 
Ринкова вартість (P/B) 50598614 55180333 58024909 60734786 55458150 

Прогнозні показники 
 2024 2025 2026 2027 2028 

Чистий прибуток 1015236 2137064 2885037 4471807 6931301 
Власний капітал 4620448 4712857 4807114 4903256 5001322 
Ринкова вартість (P/E) 47139428 48082216 49043860 52024738 54025232 
Ринкова вартість (P/B) 56567313 57698659 59852632 64429685 66830279 

Джерело: розраховано автором. 

 



51 

За методом P/E ринкова вартість зростає щорічно, що свідчить про 

позитивну динаміку прибутковості компанії та стабільне зростання чистого 

прибутку. За методом P/B оцінка ринкової вартості компанії також зростає, що 

вказує на збільшення власного капіталу компанії. Загалом, обидва методи 

показують стабільний тренд до збільшення вартості компанії, зокрема через 

збільшення прибутку та активів, що є позитивним сигналом для інвесторів і 

ринку в цілому. 

 

Висновки до розділу 2 

 
Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на світовий ринок може суттєво підвищити 

конкурентоспроможність компанії, а також створити можливості для 

диверсифікації бізнесу та розвитку глобального бренду.  

З аналізу можливих країн, Польща виглядає найбільш перспективним 

варіантом. Країна має стабільну економіку, високий рівень купівельної 

спроможності населення та добре розвинену інфраструктуру завдяки 

інтеграції в Європейський Союз. Це відкриває «АТБ-Маркет» можливість 

вийти на єдиний ринок ЄС, що дозволить згодом розширити бізнес на інші 

європейські країни. Культурна близькість до України, зокрема схожість мов та 

традицій, значно полегшує процес адаптації до місцевих умов, що є важливим 

фактором для швидкого старту. 

Що стосується конкурентного середовища, то на польському ринку 

«АТБ-Маркет» зіткнеться з високим рівнем конкуренції, зокрема з боку таких 

великих гравців, як Biedronka, Lidl та Carrefour. Проте ТОВ «АТБ-Маркет» 

може скористатись конкурентною перевагою завдяки більш гнучкій ціновій 

політиці, орієнтуючись на адаптацію асортименту до місцевих уподобань 

споживачів, зокрема через розвиток власних марок, що вже добре 

зарекомендували себе в Україні. 

Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на ринок Польщі є стратегічно важливим 

кроком для компанії, який може забезпечити значний потенціал для зростання 
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та розширення бізнесу в міжнародному контексті. Однак, цей крок вимагає 

ретельного планування та значних інвестицій, зокрема на початковому етапі. 

Згідно з розрахунками, перший рік буде збитковим, оскільки компанія 

потребуватиме додаткових фінансів для покриття стартових витрат, таких як 

оренда приміщення, ремонт, закупка обладнання, логістика та маркетингові 

витрати. Очікуваний чистий прибуток за перший рік складе -11 млн грн, що 

підкреслює важливість забезпечення додаткових фінансових ресурсів для 

підтримки проєкту на старті. 

Водночас, з часом компанія може досягти стабільних фінансових 

результатів, що підтверджується прогнозами доходів на другий рік. З 

урахуванням стабільного зростання доходів і оптимізації витрат, чистий 

прибуток у наступні роки може досягати 5,7 млн грн на рік, що робить проєкт 

рентабельним після другого року діяльності. Окупність інвестицій оцінюється 

на рівні 2,5–3 років, що є досить прийнятним для середньострокових 

інвестицій. 

Інвестиційна привабливість проєкту зростатиме, оскільки ринок Польщі 

демонструє стабільну економіку, значну купівельну спроможність та 

перспективи для подальшого розширення на європейському ринку. Оцінка 

ринкової вартості компанії, як за методом P/E, так і за методом P/B, свідчить 

про стабільне зростання прибутку.  

Прогнозні розрахунки також підтверджують, що в довгостроковій 

перспективі ТОВ «АТБ-Маркет» має всі шанси на стабільне зростання, що 

робить інвестиції в цей проєкт перспективними.  

Загалом, ТОВ «АТБ-Маркет» має потенціал для успішної міжнародної 

експансії, хоча для досягнення стабільного прибутку та окупності інвестицій 

знадобиться деякий час і додаткове фінансування на стартовому етапі. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 
 

ТОВ "АТБ-Маркет" демонструє позитивну динаміку зростання доходів, 

що свідчить про ефективне масштабування бізнесу. Однак у 2023 році 

компанія зазнала зниження фінансових результатів через складну економічну 

ситуацію в країні, зокрема через військові дії та їх вплив на 

платоспроможність населення і витрати. Не зважаючи на ці труднощі, ТОВ 

«АТБ-Маркет» продовжує демонструвати адаптивність до змін, активно 

розвиваючи власну інфраструктуру та логістичну систему, що дозволяє 

підтримувати високий рівень обслуговування клієнтів.  

ТОВ «АТБ-Маркет» є провідним гравцем на ринку роздрібної торгівлі в 

Україні, орієнтуючись на продуктові магазини формату дискаунтер. Основна 

частина бізнесу компанії спрямована на роботу на внутрішньому ринку, проте 

вона активно імпортує продукцію з різних країн. Незважаючи на важливість 

імпорту, на сьогодні компанія не має філій за межами України і не займається 

експортними операціями. Головна стратегія «АТБ-Маркет» зосереджена на 

зміцненні своїх позицій в Україні, що залишатиметься пріоритетним 

напрямом її діяльності. Більшість імпортованих товарів складають продукти 

харчування, зокрема м'ясні та рибні консерви, макарони, сухі супи та каші, 

кондитерські вироби, а також різні види чаю. Постачання надходять із Польщі, 

Латвії, Литви, Туреччини, Чехії та Італії. Завдяки безпосереднім контрактам 

на імпорт компанія забезпечує конкурентоспроможні ціни на продукцію 

високої якості, що є важливим аспектом підтримання лояльності споживачів. 

Ринок продуктового рітейлу в Україні характеризується значною 

конкуренцією серед роздрібних мереж, активним розвитком приватних 

торгових марок та великим попитом на товари першої необхідності. Для 

аналізу конкурентоспроможності ТОВ «АТБ-Маркет» була використана 

модель 5 сил Портера, яка дозволила виявити основні фактори впливу на 

компанію та її стратегічні перспективи на ринку. Найбільший вплив на галузь 

має конкуренція серед вже існуючих компаній, а також сила покупців. 
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Основними конкурентами для ТОВ «АТБ-Маркет» є такі великі гравці, як 

Fozzy Group («Сільпо», «Фора»), Ашан, Varus і Novus. Попри високу 

конкуренцію, ТОВ «АТБ-Маркет» має суттєві переваги, серед яких великий 

обсяг продажів і найбільша кількість магазинів, що дозволяє йому зберігати 

лідируючі позиції на українському ринку. 

В цілому, компанія демонструє сильну конкурентоспроможність на 

вітчизняному ринку і має потенціал для подальшого розширення та виходу на 

міжнародні ринки. 

Стратегічний розвиток ТОВ «АТБ-Маркет» має бути спрямований на 

інтеграцію нових технологій, оптимізацію асортименту і цінової політики, 

покращення сервісу та розширення ринкових меж, що дозволить зміцнити 

конкурентоспроможність підприємства в умовах швидких змін на ринку. 

Вихід ТОВ «АТБ-Маркет» на міжнародний ринок має потенціал значно 

підвищити конкурентоспроможність компанії, створюючи нові можливості 

для диверсифікації бізнесу та розвитку глобального бренду. 

З проведеного аналізу найбільш перспективною країною для експансії є 

Польща. Це країна з міцною економікою, високим рівнем купівельної 

спроможності населення та добре розвинутою інфраструктурою завдяки її 

членству в Європейському Союзі. Це дає компанії шанс вийти на єдиний ринок 

ЄС, що відкриває можливості для подальшого розширення в інші європейські 

держави. Культурна близькість між Україною та Польщею, включаючи 

схожість мов та традицій, значно полегшує процес адаптації компанії до 

місцевих умов, що є важливим для успішного старту на новому ринку. 

Щодо конкурентного середовища, то на польському ринку компанія 

зустрінеться з серйозною конкуренцією з боку великих мереж, таких як 

Biedronka, Lidl і Carrefour. Однак ТОВ «АТБ-Маркет» може скористатися 

своєю конкурентною перевагою завдяки більш гнучкій ціновій політиці, 

орієнтуючись на адаптацію асортименту до смаків польських споживачів, 

зокрема через розвиток власних торгових марок, що вже добре 

зарекомендували себе на українському ринку. 



55 

Вихід на польський ринок є стратегічно важливим кроком для «АТБ-

Маркет», який відкриває значні перспективи для розвитку компанії на 

міжнародному рівні. Однак цей крок потребує ретельного планування та 

значних інвестицій, особливо на початковому етапі. За попередніми 

розрахунками, перший рік діяльності може бути збитковим, оскільки компанії 

знадобляться додаткові фінансові ресурси для покриття стартових витрат, 

таких як оренда приміщення, ремонт, закупівля обладнання, організація 

логістики та маркетингові витрати. Очікуваний чистий збиток у першому році 

складе -11 млн грн, що підкреслює важливість забезпечення додаткових 

фінансових потоків на початкових етапах проєкту. 

Однак з часом компанія може досягти стабільних фінансових 

результатів. Прогнозується, що на другий рік після виходу на ринок компанія 

почне генерувати стабільний дохід, з чистим прибутком близько 5,7 млн грн 

на рік. Це робить проєкт рентабельним вже після другого року діяльності. 

Окупність інвестицій планується на рівні 2,5–3 років, що є прийнятним для 

середньострокових інвестицій. 

З точки зору інвестиційної привабливості, проєкт виглядає 

перспективним завдяки стабільній економічній ситуації в Польщі, високій 

купівельній спроможності населення та потенціалу для подальшого 

розширення на європейському ринку. Оцінки ринкової вартості компанії за 

методами P/E і P/B свідчать про стабільне зростання її прибутку. 

Прогнозні розрахунки підтверджують, що в довгостроковій перспективі 

ТОВ «АТБ-Маркет» має всі шанси на стабільне зростання, що робить 

інвестиції в цей проєкт вигідними. 

Загалом, ТОВ «АТБ-Маркет» має потенціал для успішної міжнародної 

експансії, хоча для досягнення стабільного прибутку та окупності інвестицій 

буде потрібно деякий час і додаткові фінансові ресурси на старті. 
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Додаток Б 
 

Фінансова звітність ТОВ «АТБ-Маркет» за 2020 рік 
КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   2021 01 01 
Підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю "АТБ-Маркет"  за ЄДРПОУ  30487219 
Територія  Печерський  за КОАТУУ  1210100000  
Організаційно-правова 
форма господарювання Товариство з обмеженою відповідальністю  за КОПФГ  240  

Вид економічної 
діяльності 

Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах 
переважно продуктами харчування, напоями та 
тютюновими виробами 

 за КВЕД  47.11  

Середня кількість працівників, осіб        
Одиниця виміру: Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака (окрім розділу IV Звіту про фінансові результати 
(Звіту про сукупний дохід) (форма N 2), грошові показники якого наводяться в гривнях) 
Адреса, телефон 49000, Дніпропетровська обл., м. Дніпро, просп. Олександра Поля, буд. 40 

 
Баланс (Звіт про фінансовий стан) на 31 грудня 2020 р. 

Актив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 79 209 81 573 
первісна вартість 1001 320 094 392 195 
накопичена амортизація 1002 240 885 310 622 
Незавершені капітальні інвестиції 1005 792 110 2 307 660 
Основні засоби 1010 7 490 058 18 601 181 
первісна вартість 1011 15 020 957 29 875 858 
знос 1012 7 530 899 11 274 677 
Інвестиційна нерухомість 1015   
Довгострокові біологічні активи 1020   
Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються 
за методом участі в капіталі інших підприємств 1030   

інші фінансові інвестиції 1035 60 60 
Довгострокова дебіторська заборгованість 1040   
Відстрочені податкові активи 1045 65 819 72 971 
Гудвіл 1050   
Відстрочені аквізиційні витрати 1060   
Інші необоротні активи 1090   
Усього за розділом I 1095 8 427 256 21 063 445 
II. Оборотні активи Запаси 1100 5 011 855 6 423 708 
Виробничі запаси 1101 69 378 96 394 
Незавершене виробництво 1102   
Готова продукція 1103   
Товари 1104 4 942 477 6 327 314 
Поточні біологічні активи 1110   
Депозити перестрахування 1115   
Векселі одержані 1120   
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 
роботи, послуги 1125 793 1 192 
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Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 
виданими авансами 1130 170 414 183 950 

з бюджетом 1135 61 179 87 344 
у тому числі з податку на прибуток 1136   
з нарахованих доходів 1140 282 142 319 747 
із внутрішніх розрахунків 1145   
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 6 311 250 4 066 482 
Поточні фінансові інвестиції 1160   
Г роші та їх еквіваленти 1165 3 599 527 3 506 283 
Готівка 1166 339 846 361 233 
Рахунки в банках 1167 3 259 681 3 145 050 
Витрати майбутніх періодів 1170   
Частка перестраховика у страхових резервах 1180   
Інші оборотні активи 1190   
Усього за розділом II 1195 15 437 160 14 588 706 
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 
групи вибуття 1200   

Баланс 1300 23 864 416 35 652 151 

Пасив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 9 930 9 930 
Капітал у дооцінках 1405   
Додатковий капітал 1410   
Резервний капітал 1415   
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 1 723 467 1 891 989 
Неоплачений капітал 1425   
Вилучений капітал 1430   
Інші резерви 1435   
Усього за розділом I 1495 1 733 397 1 901 919 
II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’ язання 1500   

Пенсійні зобов’язання 1505   
Довгострокові кредити банків 1510   
Інші довгострокові зобов’язання 1515 2 496 856 9 966 470 
Довгострокові забезпечення 1520   
Страхові резерви 1530   
Призовий фонд 1540   
Резерв на виплату джек-поту 1545   
Усього за розділом II 1595 2 496 856 9 966 470 
Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 1600   

Векселі видані 1605   
Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 1610 2 284 858 2 418 069 

товари, роботи, послуги 1615 11 702 870 13 357 721 
розрахунками з бюджетом 1620 887 973 761 213 
у тому числі з податку на прибуток 1621 334 113 335 744 
розрахунками зі страхування 1625 106 931 117 805 
розрахунками з оплати праці 1630 460 031 509 268 
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за одержаними авансами 1635 51 160 50 895 
за розрахунками з учасниками 1640 3 228 516 4 885 844 
із внутрішніх розрахунків 1645 84 310 
за страховою діяльністю 1650   
Поточні забезпечення 1660 305 546 357 141 
Доходи майбутніх періодів 1665 15 15 
Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670   
Інші поточні зобов’язання 1690 606 179 1 325 481 
Усього за розділом ІІІ 1695 19 634 163 23 783 762 
ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та групами вибуття 1700   

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 
фонду 1800   

Баланс 1900 23 864 416 35 652 151 
 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2020 рік 
 
ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 123 864 393 104 910 343 
Чисті зароблені страхові премії 2010   
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 92 747 990 79 560 701 
Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070   
Валовий: прибуток 2090 31 116 403 25 349 642 
збиток 2095   
Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 2105   

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110   
Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111   
Зміна частки перестраховиків в інших страхових 
резервах 2112   

Інші операційні доходи 2120 836 833 850 000 
Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 2121   

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції 2122   

Дохід від використання коштів, вивільнених від 
оподаткування 2123   

Адміністративні витрати 2130 4 325 613 3 428 695 
Витрати на збут 2150 18 968 340 16 413 463 
Інші операційні витрати 2180 484 528 255 046 
Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 2190 8 174 755 6 102 438 

збиток 2195   
Дохід від участі в капіталі 2200   
Інші фінансові доходи 2220 135 000 721 077 
Інші доходи 2240 106 48 
Дохід від благодійної допомоги 2241   
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Фінансові витрати 2250 1 269 616 1 461 512 
Втрати від участі в капіталі 2255   
Інші витрати 2270 8 035 3 928 
Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 7 032 210 5 358 123 
збиток 2295   
Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -1 263 544 -952 686 
Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 
оподаткування 2305   

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 5 768 666 4 405 437 
збиток 2355   
 
СУКУПНИЙ ДОХІД       

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   
Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   
Накопичені курсові різниці 2410   
Частка іншого сукупного доходу асоційованих та 
спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   
Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   
Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 
доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   
Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 5 768 666 4 405 437 
 
ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ       

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Матеріальні затрати 2500 547 735 370 138 
Витрати на оплату праці 2505 9 681 090 8 045 825 
Відрахування на соціальні заходи 2510 1 766 165 1 526 141 
Амортизація 2515 3 943 569 469 171 
Інші операційні витрати 2520 9 117 573 11 151 369 
Разом 2550 25 056 132 21 562 644 
 
РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

Стаття Код 
рядка 

За 
звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Середньорічна кількість простих акцій 2600   
Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605   
Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610   
Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2615   
Дивіденди на одну просту акцію 2650   
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Фінансова звітність ТОВ «АТБ-Маркет» за 2021 рік 
КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   2021 01 01 
Підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю "АТБ-Маркет"  за ЄДРПОУ  30487219 
Територія  Печерський  за КОАТУУ  1210100000  
Організаційно-правова 
форма господарювання Товариство з обмеженою відповідальністю  за КОПФГ  240  

Вид економічної 
діяльності 

Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах 
переважно продуктами харчування, напоями та 
тютюновими виробами 

 за КВЕД  47.11  

Середня кількість працівників, осіб 60 782       
Одиниця виміру: Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака (окрім розділу IV Звіту про фінансові результати 
(Звіту про сукупний дохід) (форма N 2), грошові показники якого наводяться в гривнях) 
Адреса, телефон 49000, Дніпропетровська обл., м. Дніпро, просп. Олександра Поля, буд. 40 

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) на 31 грудня 2021 р. 

Актив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 81 573 86 689 
первісна вартість 1001 392 195 357 915 
накопичена амортизація 1002 310 622 271 226 
Незавершені капітальні інвестиції 1005 2 307 660 1 782 972 
Основні засоби 1010 18 601 181 23 895 667 
первісна вартість 1011 29 875 858 39 237 613 
знос 1012 11 274 677 15 341 946 
Інвестиційна нерухомість 1015  586 227 
первісна вартість 1016  600 421 
знос 1017  14 194 
Довгострокові біологічні активи 1020    
Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються за 
методом участі в капіталі інших підприємств 1030    

інші фінансові інвестиції 1035 60 60 
Довгострокова дебіторська заборгованість 1040  3 705 
Відстрочені податкові активи 1045 72 971 90 903 
Гудвіл 1050    
Відстрочені аквізиційні витрати 1060    
Залишок коштів у централізованих страхових 
резервних фондах 1065    

Інші необоротні активи 1090    
Усього за розділом I 1095 21 063 445 26 446 223 
II. Оборотні активи Запаси 1100 6 423 708 7 771 596 
Виробничі запаси 1101 96 394 98 930 
Незавершене виробництво 1102    
Готова продукція 1103    
Товари 1104 6 327 314 7 672 665 
Поточні біологічні активи 1110    
Векселі одержані 1120    
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 
роботи, послуги 1125 1 192 1 477 
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Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 
виданими авансами 1130 183 950 213 226 

з бюджетом 1135 87 344 60 896 
у тому числі з податку на прибуток 1136    
з нарахованих доходів 1140 319 747 451 286 
із внутрішніх розрахунків 1145    
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 4 066 482 1 043 345 
Поточні фінансові інвестиції 1160    
Г роші та їх еквіваленти 1165 3 506 283 6 407 400 
Готівка 1166 361 233 366 310 
Рахунки в банках 1167 3 145 050 6 041 090 
Витрати майбутніх періодів 1170    
Частка перестраховика у страхових резервах 1180    
Інші оборотні активи 1190    
Усього за розділом II 1195 14 588 706 15 949 226 
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 
групи вибуття 1200    

Баланс 1300 35 652 151 42 395 449 

Пасив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 9 930 9 930 
Капітал у дооцінках 1405    
Додатковий капітал 1410    
Резервний капітал 1415    
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 1 891 989 4 520 877 
Неоплачений капітал 1425    
Вилучений капітал 1430    
Інші резерви 1435    
Усього за розділом I 1495 1 901 919 4 530 807 
II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 1500    

Пенсійні зобов’язання 1505    
Довгострокові кредити банків 1510    
Інші довгострокові зобов’язання 1515 9 966 470 9 875 245 
Довгострокові забезпечення 1520    
Цільове фінансування 1525    
Страхові резерви 1530    
Інвестиційні контракти 1535    
Призовий фонд 1540    
Резерв на виплату джек-поту 1545    
Усього за розділом II 1595 9 966 470 9 875 245 
Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 1600    

Векселі видані 1605    
Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 1610 2 418 069 2 812 036 

товари, роботи, послуги 1615 13 357 721 16 637 705 
розрахунками з бюджетом 1620 761 213 1 077 782 
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у тому числі з податку на прибуток 1621 335 744 546 077 
розрахунками зі страхування 1625 117 805 144 542 
розрахунками з оплати праці 1630 509 268 626 140 
за одержаними авансами 1635 50 895 55 468 
за розрахунками з учасниками 1640 4 885 844 5 639 313 
із внутрішніх розрахунків 1645 310 339 
за страховою діяльністю 1650    
Поточні забезпечення 1660 357 141 426 475 
Доходи майбутніх періодів 1665 15 15 
Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670    
Інші поточні зобов’язання 1690 1 325 481 569 582 
Усього за розділом ІІІ 1695 23 783 762 27 989 397 
ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та групами вибуття 1700    

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 
фонду 1800    

Баланс 1900 35 652 151 42 395 449 
 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2021 рік 
 

ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 
Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2000 148 745 255 123 864 393 

Чисті зароблені страхові премії 2010    
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2050 110 486 259 92 747 990 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070    
Валовий: прибуток 2090 38 258 996 31 116 403 
Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110    
Інші операційні доходи 2120 1 330 685 836 833 
Адміністративні витрати 2130 4 815 775 4 325 613 
Витрати на збут 2150 22 451 209 18 968 340 
Інші операційні витрати 2180 416 027 484 528 
Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 2190 11 906 670 8 174 755 

Дохід від участі в капіталі 2200    
Інші фінансові доходи 2220 216 069 135 000 
Інші доходи 2240 14 106 
Фінансові витрати 2250 1 953 681 1 269 616 
Втрати від участі в капіталі 2255    
Інші витрати 2270 12 385 8 035 
Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 10 156 687 7 032 210 
Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -1 827 799 -1 263 544 
Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 
оподаткування 2305    

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 8 328 888 5 768 666 
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СУКУПНИЙ ДОХІД       

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 
Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   
Накопичені курсові різниці 2410   
Частка іншого сукупного доходу асоційованих та 
спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   
Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   
Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 
доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   
Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 8 328 888 5 768 666 
 
ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ       

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 
Матеріальні затрати 2500 662 508 547 735 
Витрати на оплату праці 2505 11 288 548 9 681 090 
Відрахування на соціальні заходи 2510 2 137 538 1 766 165 
Амортизація 2515 4 302 609 3 943 569 
Інші операційні витрати 2520 11 257 874 9 117 573 
Разом 2550 29 649 077 25 056 132 
 
РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 
Дивіденди на одну просту акцію 2650    

 
Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом) 

 
РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 
Надходження від: Реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг) 3000 202 796 282 152 675 636 

Повернення податків і зборів 3005 196 82 
у тому числі податку на додану вартість 3006 49 82 
Цільового фінансування 3010 165 198 117 754 
Надходження від отримання субсидій, дотацій 3011   0 
Надходження авансів від покупців і замовників 3015 1 412 627 1 229 548 
Надходження від повернення авансів 3020 9 869 11 347 
Надходження від відсотків за залишками коштів на 
поточних рахунках 3025 379 144 

Надходження від боржників неустойки (штрафів, 
пені) 3035 140 854 75 735 

Надходження від операційної оренди 3040 263 648 7 445 
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Надходження від отримання роялті, авторських 
винагород 3045 3 376 587 

Надходження від страхових премій 3050    
Надходження фінансових установ від повернення 
позик 3055    

Інші надходження 3095 111 431 106 978 
Витрачання на оплату: Товарів (робіт, послуг) 3100 141 255 846 119 750 659 
Праці 3105 9 144 938 7 843 934 
Відрахувань на соціальні заходи 3110 2 136 625 1 774 679 
Зобов'язань з податків і зборів 3115 12 631 034 10 364 972 
Витрачання на оплату зобов'язань з податку на 
прибуток 3116 1 635 338 1 269 124 

Витрачання на оплату зобов'язань з податку на 
додану вартість 3117 4 318 733 3 597 885 

Витрачання на оплату зобов'язань з інших податків і 
зборів 3118 6 676 963 5 497 963 

Витрачання на оплату авансів 3135 3 201 750 2 462 771 
Витрачання на оплату повернення авансів 3140    
Витрачання на оплату цільових внесків 3145    
Витрачання на оплату зобов'язань за страховими 
контрактами 3150    

Витрачання фінансових установ на надання позик 3155    
Інші витрачання 3190 19 375 598 208 909 
Чистий рух коштів від операційної діяльності 3195 17 158 069 11 819 332 
 
РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 
Надходження від реалізації: фінансових інвестицій 3200    
необоротних активів 3205 4 774 12 537 
Надходження від отриманих: відсотків 3215 204 867 137 613 
дивідендів 3220    
Надходження від деривативів 3225    
Надходження від погашення позик 3230 3 024 014 2 246 351 
Надходження від вибуття дочірнього підприємства 
та іншої господарської одиниці 3235    

Інші надходження 3250    
Витрачання на придбання: фінансових інвестицій 3255    
необоротних активів 3260 6 692 869 6 462 042 
Виплати за деривативами 3270    
Витрачання на надання позик 3275    
Витрачання на придбання дочірнього підприємства 
та іншої господарської одиниці 3280   20 

Інші платежі 3290    
Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності 3295 -3 459 214 -4 065 561 
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РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 

Надходження від: Власного капіталу 3300    
Отримання позик 3305 10 000 70 000 
Надходження від продажу частки в дочірньому 
підприємстві 3310    

Інші надходження 3340    
Витрачання на: Викуп власних акцій 3345    
Погашення позик 3350    
Сплату дивідендів 3355 4 652 409 3 653 727 
Витрачання на сплату відсотків 3360 1 951 535 1 269 616 
Витрачання на сплату заборгованості з фінансової 
оренди 3365 4 207 652 2 993 672 

Витрачання на придбання частки в дочірньому 
підприємстві 3370    

Витрачання на виплати неконтрольованим часткам у 
дочірніх підприємствах 3375    

Інші платежі 3390    
Чистий рух коштів від фінансової діяльності 3395 -10 801 596 -7 847 015 
Чистий рух грошових коштів за звітний період 3400 2 897 259 -93 244 
Залишок коштів на початок року 3405 3 506 283 3 599 527 
Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів 3410 3 858 0 
Залишок коштів на кінець року 3415 6 407 400 3 506 283 
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Фінансова звітність ТОВ «АТБ-Маркет» за 2022 рік 
КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   2021 01 01 
Підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю "АТБ-Маркет"  за ЄДРПОУ  30487219 
Територія  Печерський  за КОАТУУ  1210100000  
Організаційно-правова 
форма господарювання Товариство з обмеженою відповідальністю  за КОПФГ  240  

Вид економічної 
діяльності 

Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах 
переважно продуктами харчування, напоями та 
тютюновими виробами 

 за КВЕД  47.11  

Середня кількість працівників, осіб 48 872       
Одиниця виміру: Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака (окрім розділу IV Звіту про фінансові результати 
(Звіту про сукупний дохід) (форма N 2), грошові показники якого наводяться в гривнях) 
Адреса, телефон 49000, Дніпропетровська обл., м. Дніпро, просп. Олександра Поля, буд. 40 

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) на 31 грудня 2022 р. 

Актив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 86 689 101 948 
первісна вартість 1001 357 915 313 033 
накопичена амортизація 1002 271 226 211 085 
Незавершені капітальні інвестиції 1005 1 782 972 1 755 082 
Основні засоби 1010 23 895 667 20 763 561 
первісна вартість 1011 39 237 613 40 243 974 
знос 1012 15 341 946 19 480 413 
Інвестиційна нерухомість 1015 586 227 203 790 
первісна вартість 1016 600 421 597 248 
знос 1017 14 194 393 458 
Довгострокові біологічні активи 1020    
Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються 
за методом участі в капіталі інших підприємств 1030    

інші фінансові інвестиції 1035 60 60 
Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 3 705 3 247 
Відстрочені податкові активи 1045 90 903 273 884 
Гудвіл 1050    
Відстрочені аквізиційні витрати 1060    
Залишок коштів у централізованих страхових 
резервних фондах 1065    

Інші необоротні активи 1090    
Усього за розділом I 1095 26 446 223 23 101 572 
II. Оборотні активи Запаси 1100 7 771 596 8 615 062 
Виробничі запаси 1101 98 930 120 060 
Незавершене виробництво 1102    
Готова продукція 1103    
Товари 1104 7 672 665 8 495 002 
Поточні біологічні активи 1110    
Депозити перестрахування 1115    
Векселі одержані 1120    
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 
роботи, послуги 1125 1 477 1 836 



71 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 
виданими авансами 1130 213 226 460 855 

з бюджетом 1135 60 896 73 338 
у тому числі з податку на прибуток 1136    
з нарахованих доходів 1140 451 286 369 331 
із внутрішніх розрахунків 1145    
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1 043 345 35 109 
Поточні фінансові інвестиції 1160    
Гроші та їх еквіваленти 1165 6 407 400 8 423 611 
Готівка 1166 366 310 377 030 
Рахунки в банках 1167 6 041 090 8 046 581 
Витрати майбутніх періодів 1170    
Частка перестраховика у страхових резервах 1180    
Інші оборотні активи 1190    
Усього за розділом II 1195 15 949 226 17 979 142 
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 
групи вибуття 1200    

Баланс 1300 42 395 449 41 080 714 

Пасив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 9 930 9 930 
Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401    
Капітал у дооцінках 1405    
Додатковий капітал 1410    
Емісійний дохід 1411    
Накопичені курсові різниці 1412    
Резервний капітал 1415    
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 4 520 877 4 970 321 
Неоплачений капітал 1425    
Вилучений капітал 1430    
Інші резерви 1435    
Усього за розділом I 1495 4 530 807 4 980 251 
II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 1500    

Пенсійні зобов’язання 1505    
Довгострокові кредити банків 1510    
Інші довгострокові зобов’язання 1515 9 875 245 8 859 351 
Довгострокові забезпечення 1520    
Цільове фінансування 1525    
Страхові резерви 1530    
Інвестиційні контракти 1535    
Призовий фонд 1540    
Усього за розділом II 1595 9 875 245 8 859 351 
Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 1600    

Векселі видані 1605    
Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 1610 2 812 036 1 983 346 

товари, роботи, послуги 1615 16 637 705 13 220 201 
розрахунками з бюджетом 1620 1 077 782 681 239 
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у тому числі з податку на прибуток 1621 546 077   
розрахунками зі страхування 1625 144 542 93 539 
розрахунками з оплати праці 1630 626 140 452 264 
за одержаними авансами 1635 55 468 41 006 
за розрахунками з учасниками 1640 5 639 313 5 481 022 
із внутрішніх розрахунків 1645 339 2 249 
за страховою діяльністю 1650    
Поточні забезпечення 1660 426 475 760 040 
Доходи майбутніх періодів 1665 15 15 
Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670    
Інші поточні зобов’язання 1690 569 582 4 526 191 
Усього за розділом ІІІ 1695 27 989 397 27 241 112 
ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та групами вибуття 1700    

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 
фонду 1800    

Баланс 1900 42 395 449 41 080 714 
 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2022 рік 
 

ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ       

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2000 148 332 869 148 745 255 

Чисті зароблені страхові премії 2010    
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 110 721 024 110 486 259 
Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070    
Валовий: прибуток 2090 37 611 845 38 258 996 
Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110    
Інші операційні доходи 2120 1 196 654 1 330 685 
Адміністративні витрати 2130 11 026 796 4 815 775 
Витрати на збут 2150 22 040 993 22 451 209 
Інші операційні витрати 2180 1 115 154 416 027 
Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 2190 4 625 556 11 906 670 

Дохід від участі в капіталі 2200    
Інші фінансові доходи 2220 409 851 216 069 
Інші доходи 2240 6 14 
Дохід від благодійної допомоги 2241    
Фінансові витрати 2250 1 648 708 1 953 681 
Втрати від участі в капіталі 2255    
Інші витрати 2270 29 941 12 385 
Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 3 356 764 10 156 687 
Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -829 074 -1 827 799 
Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 
оподаткування 2305    

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 2 527 690 8 328 888 
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СУКУПНИЙ ДОХІД       

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   
Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   
Накопичені курсові різниці 2410   
Частка іншого сукупного доходу асоційованих та 
спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   
Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   
Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 
доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   
Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 2 527 690 8 328 888 
 
ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ       

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Матеріальні затрати 2500 274 256 662 508 
Витрати на оплату праці 2505 16 017 786 11 288 548 
Відрахування на соціальні заходи 2510 1 791 658 2 137 538 
Амортизація 2515 3 162 392 4 302 609 
Інші операційні витрати 2520 14 615 500 11 257 874 
Разом 2550 35 861 592 29 649 077 
 
РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Дивіденди на одну просту акцію 2650   0 
 

Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом) 
  

РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Надходження від: Реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 3000 179 597 552 202 796 282 

Повернення податків і зборів 3005 20 923 196 
у тому числі податку на додану вартість 3006 7 49 
Цільового фінансування 3010 145 374 165 198 
Надходження від отримання субсидій, дотацій 3011   0 
Надходження авансів від покупців і замовників 3015 750 610 1 412 627 
Надходження від повернення авансів 3020 55 280 9 869 
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Надходження від відсотків за залишками коштів на 
поточних рахунках 3025 589 379 

Надходження від боржників неустойки (штрафів, пені) 3035 109 240 140 854 
Надходження від операційної оренди 3040 215 233 263 648 
Надходження від отримання роялті, авторських 
винагород 3045 867 3 376 

Надходження від страхових премій 3050    
Надходження фінансових установ від повернення позик 3055    
Інші надходження 3095 70 954 111 431 
Витрачання на оплату: Товарів (робіт, послуг) 3100 140 948 723 141 255 846 
Праці 3105 13 046 289 9 144 938 
Відрахувань на соціальні заходи 3110 1 890 730 2 136 625 
Зобов'язань з податків і зборів 3115 13 753 491 12 631 034 
Витрачання на оплату зобов'язань з податку на 
прибуток 3116 1 574 155 1 635 338 

Витрачання на оплату зобов'язань з податку на додану 
вартість 3117 5 335 852 4 318 733 

Витрачання на оплату зобов'язань з інших податків і 
зборів 3118 6 843 484 6 676 963 

Витрачання на оплату авансів 3135 4 919 356 3 201 750 
Витрачання на оплату повернення авансів 3140 203  
Витрачання на оплату цільових внесків 3145    
Витрачання на оплату зобов'язань за страховими 
контрактами 3150    

Витрачання фінансових установ на надання позик 3155    
Інші витрачання 3190 312 157 19 375 598 
Чистий рух коштів від операційної діяльності 3195 6 095 673 17 158 069 
 
РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Надходження від реалізації: фінансових інвестицій 3200    
необоротних активів 3205 14 656 4 774 
Надходження від отриманих: відсотків 3215 383 660 204 867 
дивідендів 3220    
Надходження від деривативів 3225    
Надходження від погашення позик 3230 1 819 547 3 024 014 
Надходження від вибуття дочірнього підприємства та 
іншої господарської одиниці 3235    

Інші надходження 3250    
Витрачання на придбання: фінансових інвестицій 3255    
необоротних активів 3260 2 168 496 6 692 869 
Виплати за деривативами 3270    
Витрачання на надання позик 3275 805 364  
Витрачання на придбання дочірнього підприємства та 
іншої господарської одиниці 3280    

Інші платежі 3290    
Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності 3295 -755 997 -3 459 214 
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РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Надходження від: Власного капіталу 3300    
Отримання позик 3305 2 212 764 10 000 
Надходження від продажу частки в дочірньому 
підприємстві 3310    

Інші надходження 3340    
Витрачання на: Викуп власних акцій 3345    
Погашення позик 3350 632 764  
Сплату дивідендів 3355 2 129 299 4 652 409 
Витрачання на сплату відсотків 3360 1 648 533 1 951 535 
Витрачання на сплату заборгованості з фінансової 
оренди 3365 1 126 436 4 207 652 

Витрачання на придбання частки в дочірньому 
підприємстві 3370    

Витрачання на виплати неконтрольованим часткам у 
дочірніх підприємствах 3375    

Інші платежі 3390    
Чистий рух коштів від фінансової діяльності 3395 -3 324 268 -10 801 596 
Чистий рух грошових коштів за звітний період 3400 2 015 408 2 897 259 
Залишок коштів на початок року 3405 6 407 400 3 506 283 
Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів 3410 803 3 858 
Залишок коштів на кінець року 3415 8 423 611 6 407 400 
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Фінансова звітність ТОВ «АТБ-Маркет» за 2023 рік 
КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   2021 01 01 
Підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю "АТБ-Маркет"  за ЄДРПОУ  30487219 
Територія  Печерський  за КОАТУУ  1210100000  
Організаційно-правова 
форма господарювання Товариство з обмеженою відповідальністю  за КОПФГ  240  

Вид економічної 
діяльності 

Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах 
переважно продуктами харчування, напоями та 
тютюновими виробами 

 за КВЕД  47.11  

Середня кількість працівників, осіб 44 094       
Одиниця виміру: Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака (окрім розділу IV Звіту про фінансові результати 
(Звіту про сукупний дохід) (форма N 2), грошові показники якого наводяться в гривнях) 
Адреса, телефон 49000, Дніпропетровська обл., м. Дніпро, просп. Олександра Поля, буд. 40 

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) на 31 грудня 2023 р. 

Актив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 101 948 57 676 
первісна вартість 1001 313 033 285 827 
накопичена амортизація 1002 211 085 228 151 
Незавершені капітальні інвестиції 1005 1 755 082 1 780 720 
Основні засоби 1010 20 763 561 22 365 282 
первісна вартість 1011 40 243 974 45 619 098 
знос 1012 19 480 413 23 253 816 
Інвестиційна нерухомість 1015 203 790 195 327 
первісна вартість 1016 597 248 597 247 
знос 1017 393 458 401 920 
Довгострокові біологічні активи 1020    
Довгострокові фінансові інвестиції: які 
обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030    

інші фінансові інвестиції 1035 60 60 
Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 3 247 2 485 
Відстрочені податкові активи 1045 273 884 234 035 
Гудвіл 1050    
Відстрочені аквізиційні витрати 1060    
Залишок коштів у централізованих страхових 
резервних фондах 1065    

Інші необоротні активи 1090    
Усього за розділом I 1095 23 101 572 24 635 585 
II. Оборотні активи Запаси 1100 8 615 062 8 370 136 
Виробничі запаси 1101 120 060 116 723 
Незавершене виробництво 1102    
Готова продукція 1103    
Товари 1104 8 495 002 8 253 413 
Векселі одержані 1120    
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 
роботи, послуги 1125 1 836 1 705 
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Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 
виданими авансами 1130 460 855 419 864 

з бюджетом 1135 73 338 160 290 
у тому числі з податку на прибуток 1136    
з нарахованих доходів 1140 369 331 355 841 
із внутрішніх розрахунків 1145    
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 35 109 9 343 
Поточні фінансові інвестиції 1160    
Гроші та їх еквіваленти 1165 8 423 611 13 515 622 
Готівка 1166 377 030 393 483 
Рахунки в банках 1167 8 046 581 13 122 139 
Витрати майбутніх періодів 1170    
Частка перестраховика у страхових резервах 1180    
Інші оборотні активи 1190    
Усього за розділом II 1195 17 979 142 22 832 801 
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 
групи вибуття 1200  19 550 

Баланс 1300 41 080 714 47 487 936 

Пасив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 9 930 9 930 
Капітал у дооцінках 1405    
Додатковий капітал 1410    
Резервний капітал 1415    
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 4 970 321 4 519 921 
Неоплачений капітал 1425    
Вилучений капітал 1430    
Інші резерви 1435    
Усього за розділом I 1495 4 980 251 4 529 851 
II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 1500    

Пенсійні зобов’язання 1505    
Довгострокові кредити банків 1510    
Інші довгострокові зобов’язання 1515 8 859 351 8 672 402 
Довгострокові забезпечення 1520    
Цільове фінансування 1525    
Страхові резерви 1530    
Інвестиційні контракти 1535    
Призовий фонд 1540    
Усього за розділом II 1595 8 859 351 8 672 402 
Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 1600    

Векселі видані 1605    
Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 1610 1 983 346 2 865 394 

товари, роботи, послуги 1615 13 220 201 18 232 757 
розрахунками з бюджетом 1620 681 239 471 262 
у тому числі з податку на прибуток 1621  80 521 
розрахунками зі страхування 1625 93 539 148 652 
розрахунками з оплати праці 1630 452 264 627 523 
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за одержаними авансами 1635 41 006 116 815 
за розрахунками з учасниками 1640 5 481 022 1 242 029 
із внутрішніх розрахунків 1645 2 249 4 363 
за страховою діяльністю 1650    
Поточні забезпечення 1660 760 040 1 292 167 
Доходи майбутніх періодів 1665 15   
Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670    
Інші поточні зобов’язання 1690 4 526 191 9 284 721 
Усього за розділом ІІІ 1695 27 241 112 34 285 683 
ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та групами вибуття 1700    

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 
фонду 1800    

Баланс 1900 41 080 714 47 487 936 
 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2023 рік 
 

ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За 
аналогічний 

період 
попереднього 

року 
Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2000 181 089 665 148 332 869 

Чисті зароблені страхові премії 2010    
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 133 239 848 110 721 024 
Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070    
Валовий: прибуток 2090 47 849 817 37 611 845 
Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 2105    

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110    
Інші операційні доходи 2120 1 125 906 1 196 654 
Адміністративні витрати 2130 23 972 873 11 026 796 
Витрати на збут 2150 23 012 908 22 040 993 
Інші операційні витрати 2180 1 386 650 1 115 154 
Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 2190 603 292 4 625 556 
Дохід від участі в капіталі 2200    
Інші фінансові доходи 2220 914 341 409 851 
Інші доходи 2240 6 6 
Дохід від благодійної допомоги 2241    
Фінансові витрати 2250 1 708 397 1 648 708 
Втрати від участі в капіталі 2255    
Інші витрати 2270 20 021 29 941 
Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290   3 356 764 
збиток 2295 210 779   
Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -239 620 -829 074 
Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 
оподаткування 2305    

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350   2 527 690 
збиток 2355 450 399   
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СУКУПНИЙ ДОХІД 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   
Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   
Накопичені курсові різниці 2410   
Частка іншого сукупного доходу асоційованих та 
спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   
Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   
Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним 
доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   
Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 -450 399 2 527 690 
 
ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Матеріальні затрати 2500 291 028 274 256 
Витрати на оплату праці 2505 29 231 586 16 017 786 
Відрахування на соціальні заходи 2510 1 926 107 1 791 658 
Амортизація 2515 4 134 481 3 162 392 
Інші операційні витрати 2520 14 517 647 14 615 500 
Разом 2550 50 100 849 35 861 592 
 
РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Дивіденди на одну просту акцію 2650    
 

Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом)  
  
РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Надходження від: Реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 3000 218 674 

985 179 597 552 

Повернення податків і зборів 3005 1 036 20 923 
у тому числі податку на додану вартість 3006 265 7 
Цільового фінансування 3010 128 250 145 374 
Надходження від отримання субсидій, дотацій 3011    
Надходження авансів від покупців і замовників 3015 1 327 152 750 610 
Надходження від повернення авансів 3020   55 280 
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Надходження від відсотків за залишками коштів на 
поточних рахунках 3025 20 411 589 

Надходження від боржників неустойки (штрафів, пені) 3035 120 872 109 240 
Надходження від операційної оренди 3040 302 460 215 233 
Надходження від отримання роялті, авторських 
винагород 3045 1 829 867 

Надходження від страхових премій 3050   0 
Надходження фінансових установ від повернення позик 3055   0 
Інші надходження 3095 82 953 70 954 

Витрачання на оплату: Товарів (робіт, послуг) 3100 161 096 
085 140 948 723 

Праці 3105 23 216 214 13 046 289 
Відрахувань на соціальні заходи 3110 1 920 712 1 890 730 
Зобов'язань з податків і зборів 3115 17 534 852 13 753 491 
Витрачання на оплату зобов'язань з податку на 
прибуток 3116 103 227 1 574 155 

Витрачання на оплату зобов'язань з податку на додану 
вартість 3117 7 378 052 5 335 852 

Витрачання на оплату зобов'язань з інших податків і 
зборів 3118 10 053 573 6 843 484 

Витрачання на оплату авансів 3135 4 402 054 4 919 356 
Витрачання на оплату повернення авансів 3140 841 203 
Витрачання на оплату цільових внесків 3145   0 
Витрачання на оплату зобов'язань за страховими 
контрактами 3150   0 

Витрачання фінансових установ на надання позик 3155   0 
Інші витрачання 3190 1 163 014 312 157 
Чистий рух коштів від операційної діяльності 3195 11 326 176 6 095 673 
 
РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Надходження від реалізації: фінансових інвестицій 3200   0 
необоротних активів 3205 9 978 14 656 
Надходження від отриманих: відсотків 3215 893 816 383 660 
дивідендів 3220   0 
Надходження від деривативів 3225   0 
Надходження від погашення позик 3230 27 515 1 819 547 
Надходження від вибуття дочірнього підприємства та 
іншої господарської одиниці 3235   0 

Інші надходження 3250   0 
Витрачання на придбання: фінансових інвестицій 3255   0 
необоротних активів 3260 2 333 988 2 168 496 
Виплати за деривативами 3270   0 
Витрачання на надання позик 3275 2 026 805 364 
Витрачання на придбання дочірнього підприємства та 
іншої господарської одиниці 3280   0 

Інші платежі 3290   0 
Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності 3295 -1 404 705 -755 997 
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РУХ КОШТІВ У РЕЗУЛЬТАТІ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року 

Надходження від: Власного капіталу 3300   0 
Отримання позик 3305 8 720 313 2 212 764 
Надходження від продажу частки в дочірньому 
підприємстві 3310   0 

Інші надходження 3340   0 
Витрачання на: Викуп власних акцій 3345   0 
Погашення позик 3350 1 636 043 632 764 
Сплату дивідендів 3355 4 238 994 2 129 299 
Витрачання на сплату відсотків 3360 1 708 329 1 648 533 
Витрачання на сплату заборгованості з фінансової 
оренди 3365 5 966 406 1 126 436 

Витрачання на придбання частки в дочірньому 
підприємстві 3370   0 

Витрачання на виплати неконтрольованим часткам у 
дочірніх підприємствах 3375   0 

Інші платежі 3390   0 
Чистий рух коштів від фінансової діяльності 3395 -4 829 459 -3 324 268 
Чистий рух грошових коштів за звітний період 3400 5 092 012 2 015 408 
Залишок коштів на початок року 3405 8 423 611 6 407 400 
Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів 3410 -1 803 
Залишок коштів на кінець року 3415 13 515 622 8 423 611 
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Додаток В 

Таблиця В1 

Динаміка активів ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023, тис. грн 
Стаття 2019 2020 2021 2022 2023 

Відхилення, 2023/2019 
абсол. відн., % 

I. Необоротні активи 
Нематеріальні активи 79 209 81 573 86 689 101 948 57 676 -21 533 73 
первісна вартість 320 094 392 195 357 915 313 033 285 827 -34 267 89 
накопичена амортизація 240 885 310 622 271 226 211 085 228 151 -12 734 95 
Незавершені капітальні інвестиції 792 110 2 307 660 1 782 972 1 755 082 1 780 720 988 610 225 
Основні засоби 7 490 058 18 601 181 23 895 667 20 763 561 22 365 282 14 875 224 299 
первісна вартість 15 020 957 29 875 858 39 237 613 40 243 974 45 619 098 30 598 141 304 
знос 7 530 899 11 274 677 15 341 946 19 480 413 23 253 816 15 722 917 309 
Інвестиційна нерухомість – – 586 227 203 790 195 327 195 327 – 
первісна вартість – – 600 421 597 248 597 247 597 247 – 
знос – – 14 194 393 458 401 920 401 920 – 
інші фінансові інвестиції 60 60 60 60 60 – 100 
Довгострокова дебіторська заборгованість – – 3 705 3 247 2 485 2 485 – 
Відстрочені податкові активи 65 819 72 971 90 903 273 884 234 035 168 216 356 
Усього за розділом I 8 427 256 21 063 445 26 446 223 23 101 572 24 635 585 16 208 329 292 

II. Оборотні активи 
Запаси 5 011 855 6 423 708 7 771 596 8 615 062 8 370 136 3 358 281 167 
Виробничі запаси 69 378 96 394 98 930 120 060 116 723 47 345 168 
Товари 4 942 477 6 327 314 7 672 665 8 495 002 8 253 413 3 310 936 167 
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 793 1 192 1 477 1 836 1 705 912 215 
Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими авансами 170 414 183 950 213 226 460 855 419 864 249 450 246 
з бюджетом 61 179 87 344 60 896 73 338 160 290 99 111 262 
з нарахованих доходів 282 142 319 747 451 286 369 331 355 841 73 699 126 
Інша поточна дебіторська заборгованість 6 311 250 4 066 482 1 043 345 35 109 9 343 -6 301 907 0 
Гроші та їх еквіваленти 3 599 527 3 506 283 6 407 400 8 423 611 13 515 622 9 916 095 375 
Готівка 339 846 361 233 366 310 377 030 393 483 53 637 116 
Рахунки в банках 3 259 681 3 145 050 6 041 090 8 046 581 13 122 139 9 862 458 403 
Усього за розділом II 15 437 160 14 588 706 15 949 226 17 979 142 22 832 801 7 395 641 148 
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття – – – – 19 550 19 550 – 
Баланс 23 864 416 35 652 151 42 395 449 41 080 714 47 487 936 23 623 520 199 
Джерело: складено автором за даними дод. А. 
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Додаток Г 

Таблиця Г1 

Динаміка пасивів ТОВ «АТБ-Маркет», 2019-2023, тис. грн 

Стаття 2019 2020 2021 2022 2023 Відхилення, 2023/2019 
абсол. відн., % 

I. Власний капітал 
Зареєстрований (пайовий) капітал 9 930 9 930 9 930 9 930 9 930 0 100 
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1 723 467 1 891 989 4 520 877 4 970 321 4 519 921 2 796 454 262 
Усього за розділом I 1 733 397 1 901 919 4 530 807 4 980 251 4 529 851 2 796 454 261 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Інші довгострокові зобов’язання 2 496 856 9 966 470 9 875 245 8 859 351 8 672 402 6 175 546 347 
Усього за розділом II 2 496 856 9 966 470 9 875 245 8 859 351 8 672 402 6 175 546 347 

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 2 284 858 2 418 069 2 812 036 1 983 346 2 865 394 580 536 

125 
товари, роботи, послуги 11 702 870 13 357 721 16 637 705 13 220 201 18 232 757 6 529 887 156 
розрахунками з бюджетом 887 973 761 213 1 077 782 681 239 471 262 -416 711 53 
у тому числі з податку на прибуток 334 113 335 744 546 077 0 80 521 -253 592 24 
розрахунками зі страхування 106 931 117 805 144 542 93 539 148 652 41 721 139 
розрахунками з оплати праці 460 031 509 268 626 140 452 264 627 523 167 492 136 
за одержаними авансами 51 160 50 895 55 468 41 006 116 815 65 655 228 
за розрахунками з учасниками 3 228 516 4 885 844 5 639 313 5 481 022 1 242 029 -1 986 487 38 
із внутрішніх розрахунків 84 310 339 2 249 4 363 4 279 5194 
Поточні забезпечення 305 546 357 141 426 475 760 040 1 292 167 986 621 423 
Доходи майбутніх періодів 15 15 15 15 – -15 0 
Інші поточні зобов’язання 606 179 1 325 481 569 582 4 526 191 9 284 721 8 678 542 1532 
Усього за розділом ІІІ 19 634 163 23 783 762 27 989 397 27 241 112 34 285 683 14 651 520 175 
Баланс 23 864 416 35 652 151 42 395 449 41 080 714 47 487 936 23 623 520 199 

Джерело: складено автором за даними дод. А.
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Додаток Д 

 

 
 

Рис. Д1. Організаційна структура ТОВ «АТБ-Маркет» [13] 
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Додаток Ж 

Таблиця Ж1 

Аналіз конкурентів ТОВ «АТБ-Маркет» на ринку 
Показник АТБ-Маркет Fozzy Group Ашан Україна Varus Novus 

Кількість 
магазинів 

Понад 1100 торгових 
точок по всій Україні 

Понад 600 магазинів 
('Сільпо', 'Фора', 'Fozzy 

C&C' та інші) 

28 гіпермаркетів в 9 
містах України 

Понад 100 магазинів у 
25 містах України 

99 супермаркетів, магазинів 
'Мі Маркет' та 'Хапайка' 

Дохід (2023) 181 млрд грн 117,9 млрд грн 10,9 млрд грн 17,5 млрд грн 23,6 млрд грн 
Фінансовий 

результат (2023) Збиток 450 млн грн Збиток 1,8 млрд грн Збиток 916 млн грн Прибуток 32 млн грн Прибуток 140,7 млн грн 

Цінова 
політика 

Орієнтація на низькі ціни, 
власні торгові марки 

Середній та преміум-
сегмент, широкий 
асортимент, власні 

торгові марки 

Середній ціновий 
сегмент, акцент на 

імпортні товари 

Середній ціновий 
сегмент, акції та 

знижки 

Середній ціновий сегмент, 
акцент на якість та свіжість 

продукції 

Асортимент 
товарів 

Понад 3500 найменувань, 
акцент на продукти 

харчування та товари 
першої необхідності 

Широкий асортимент, 
включаючи делікатеси 

та імпортні товари 

Широкий асортимент, 
зокрема імпортні 
товари та власні 
торгові марки 

Стандартний 
асортимент продуктів 
харчування та товарів 
повсякденного вжитку 

Широкий асортимент, 
включаючи імпортні товари та 

власні торгові марки 

Географія 
діяльності Вся територія України Вся територія України Основні міста України Центральна, Східна та 

Південна Україна 

Переважно Київ та Київська 
область, присутність у інших 

регіонах 

Власні торгові 
марки Понад 50% асортименту Значна частка 

асортименту 

Присутні, але менша 
частка в порівнянні з 

конкурентами 

Присутні, але менша 
частка в порівнянні з 

конкурентами 

Присутні, з акцентом на якість 
та доступність 

Технологічні 
рішення 

Впровадження Big Data, 
автоматизація процесів, 

мобільний додаток 

Розвиток онлайн-
торгівлі, мобільний 
додаток, програми 

лояльності 

Онлайн-магазин, 
мобільний додаток, 

програми лояльності 

Мобільний додаток, 
програми лояльності 

Онлайн-магазин, мобільний 
додаток, програми лояльності 

Маркетинг та 
акції 

Регулярні акції, знижки, 
програми лояльності 

Тематичні магазини, 
програми лояльності, 

акції 

Акції, знижки, 
програми лояльності 

Акції, знижки, 
програми лояльності 

Акції, знижки, програми 
лояльності 

Джерело: складено автором за [14-18] 
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Додаток З 

 

Таблиця З1 

Аналіз показників для побудови КСГ 

Показник «АТБ-
Маркет» (1) 

«Сільпо-
Фуд» (2) «Ашан» (3) «Varus» (4) «Novus» (5) 

Середній 
рівень цін низький середній середній середній високий 

Рівень 
обслуговування середній високий високий середній середній 

Асортимент широкий широкий широкий середній широкий 
Маркетингова 

активність висока висока середня середня висока 

Темпи 
зростання 

частки ринку 
середні середні низькі середні середні 

Рівень 
інноваційній середній середній середній середній середній 
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Додаток И 

Таблиця И1 

Соціальні ініціативи торговельних мереж України під час війни 

Параметр АТБ-Маркет Fozzy Group Ашан Україна Varus Novus 

Підтримка 
населення 

Реалізація соціальних акцій та 
надання знижок на товари 

першої необхідності 

Тематичні акції та 
благодійні 
ініціативи 

Відкриття 
магазинів біля 

дому 

Надавали знижки 
та підтримували 

споживачів 

Акції та 
благодійні 
ініціативи 

Підтримка ЗСУ 
Проєкт «Благодійний внесок» 

на підтримку українських 
захисників та медиків 

Закупівля 
обладнання та 
допомога для 

фронту 

Збори 
гуманітарної 

допомоги 

Акції для збору 
коштів на 

автомобілі для 
фронту 

Допомога 
військовим та 
гуманітарні 
ініціативи 

Працевлаштування 
ВПО Немає даних 

Працевлаштування 
в мережі «Сільпо» 

і «Фора» 

Працевлаштування 
переселенців 

Працевлаштування 
осіб із зон бойових 

дій 
Немає даних 

Розширення 
мережі 

Відкриття нових магазинів у 
безпечних регіонах 

Кредити для 
розширення 

мережі 

Мінімаркети в 
зонах потреби 

Відкриття нових 
магазинів у 
безпечних 
регіонах 

Розширення 
магазинів у 

Києві 

Підтримка 
українських 
виробників 

Підтримка українських 
брендів 

Сприяння продажу 
товарів 

українських 
виробників 

Розширення 
асортименту 
українських 

товарів 

Розміщення 
українських 

товарів 

Підтримка 
локальних 
виробників 
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Додаток К 

Таблиця К1 

Порівняльна таблиця країн для визначення виходу ТОВ «АТБ-Маркет» на міжнародний ринок 

Країна Польща Румунія Туреччина 
Економічний 

потенціал 
Високий, стабільна економіка, 

член ЄС 
Стабільна економіка, ринок на 

стадії розвитку 
Сильна економіка, розвинена 

інфраструктура 
Купівельна 

спроможність 
Середній клас із високою 

купівельною спроможністю 
Розвивається, але низький рівень 

доходів у деяких регіонах 
Високий рівень доходів у великих 

містах 

Рівень конкуренції Висока конкуренція 
(Carrefour, Lidl, Auchan) 

Середній рівень конкуренції, 
менше великих гравців 

Висока конкуренція, особливо на 
ринку великих мереж 

Ринок для імпортних 
товарів 

Високий попит на імпортні 
продукти, в тому числі 

органічні 

Попит на іноземні товари зростає, 
особливо на товари преміум-

сегмента 

Високий попит на імпортні товари, 
особливо харчові продукти 

Логістична 
доступність 

Чудова інфраструктура, 
членство в ЄС дає перевагу в 

торгівлі 

Добре розвинена транспортна 
мережа, але можуть бути деякі 

труднощі 

Розвинута інфраструктура, 
стратегічне розташування для 
торгівлі з Азією та Європою 

Купівельна культура 
Західноєвропейські стандарти 

споживання, відкритість до 
нових брендів 

Зростаючий середній клас, інтерес 
до нових продуктів 

Сильна прив'язаність до традицій, 
але відкритість до міжнародних 

брендів 
Політична 

стабільність Стабільна політична ситуація Стабільна, але з певними 
ризиками щодо корупції 

Політична нестабільність та 
коливання валютних курсів 

Ризики Високий рівень конкуренції, 
можливість насичення ринку 

Потрібна адаптація продуктів до 
місцевих смаків, низький рівень 

доходів 

Політична нестабільність, 
коливання валютного курсу 

Потенціал для 
розвитку 

Високий потенціал для 
розширення на ринку ЄС 

Ринок з високим потенціалом для 
зростання 

Потенціал для розвитку на ринках 
Центральної Азії та Близького 

Сходу 
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Додаток Л 

Таблиця Л1 

Порівняльна таблиця конкурентів ТОВ «АТБ-Маркет» на ринку Польщі 
Фактор Carrefour Lidl Auchan Żabka Biedronka Tesco 

Тип магазину Гіпермаркет, 
супермаркет Дискаунтер Гіпермаркет Магазин біля 

дому Дискаунтер Гіпермаркет, 
супермаркет 

Цільова 
аудиторія 

Середній і високий 
клас Середній клас Середній клас 

Молоді люди, 
зайняті 

професіонали 
Широка аудиторія Середній клас 

Асортимент 
Широкий (продукти, 

електроніка, побутова 
хімія) 

Обмежений, акцент 
на продуктах 
харчування 

Великий 
(продукти, 

одяг, техніка) 
Щоденні покупки 

Великий, в 
основному 
продукти 

Широкий 
асортимент 

Ціни Середні, вище 
середнього Низькі Середні, 

часто акції Середні Низькі Середні 

Розмір 
магазинів Великі магазини Малі магазини Великі 

магазини Малі магазини Малі магазини Великі 
магазини 

Локація Великі міста Міста та 
передмістя Великі міста Міста та 

передмістя Великі міста Великі міста 

Особливості 
маркетингу 

Програми лояльності, 
акції 

Знижки, вигідні 
пропозиції 

Акції, 
органічні 
продукти 

Зручність, 
швидкість 

Найнижчі ціни, 
власні марки 

Програми 
лояльності, 

акції 

Сильні сторони 
Велика мережа, 
різноманітність 

товарів 

Низькі ціни, 
зручність покупок 

Великий 
асортимент 

товарів 

Зручні місця 
розташування 

Найдоступніші 
ціни 

Програми 
лояльності, 

великий 
асортимент 

Слабкі сторони Висока конкуренція, 
ціни 

Обмежений 
асортимент 

Висока 
конкуренція 

Обмежений 
асортимент 

Менший 
асортимент, 

обмежені розміри 
магазинів 

Висока 
конкуренція, 
велика ціна 

Джерело: складено автором за [19-23]
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